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User and safety guide
Shelly Pro CB
A series of miniature circuit breakers (MCBs), referred to in this document as the Device.

Graphical symbols
⚠ This sign indicates safety information.
ⓘ This sign indicates an important notice.

Safety information
For safe and proper use, please read this guide and any accompanying documents. Keep 
them for future reference.
To avoid possible harm or property damage:

	⁃ Only a qualified electrician certified under national regulations must install the Device.
	⁃ Connect the Device only as shown in these instructions.
	⁃ Do not use the Device if it is damaged or defective.
	⁃ Do not attempt to repair or modify the Device.
	⁃ Use the Device only indoors.
	⁃ Keep the Device away from dirt and moisture.
	⁃ Keep the Device and any means of remote control (such as mobile phones, tablets, and 

PCs) out of reach of children to prevent unintended operation.

Product description
Shelly Pro CB is a series of electrical safety devices that automatically interrupt the current of 
an overloaded electric circuit, ground faults, or short circuits:

	⁃ 1-Pole: For protecting standard residential and light commercial single-phase circuits.
	⁃ 2-Pole: For single-phase circuits requiring both live and neutral protection.
	⁃ 3-Pole: For three-phase circuits, providing seamless protection across all three lines.
	⁃ 4-Pole: For three-phase circuits requiring both live and neutral protection.

You can monitor the smart circuit breaker state and input voltages, and, as a safety measure, 
forcibly break the circuits.

Device overview
See fig. I.
A:	Reset button
B:	Status LED
C:	Remote control safety switch
D:	LAN status LED
E:	 LAN connector RJ 45
F:	 Power supply L-terminal
G:	Power supply N-terminal/wire
H:	Mechanical state indicator
I:	 Actuator lever

Installation instructions
⚠	 WARNING!

	⁃ Before installing the Device, turn off the main circuit breaker. Use a suitable test device to 
make sure there is no voltage on the wires you want to connect. When you are sure that 
there is no voltage, proceed to the installation.

	⁃ Before making any changes to the connections, ensure there is no voltage at the Device 
terminals.

	⁃ Before working on the circuits protected by the Device, make sure the Remote control 
safety switch (fig. I C) is in lock position to prevent accidental reclosure triggered by 
a remote command.

For correct and safe installation, refer to the wiring diagram specific to your MCB model (See 
fig. II).
Before restoring power, double-check that all connections are secure and comply with the 
wiring diagram.

Using the Device
Standalone use
The Device can operate standalone as an ordinary MCB.
​You can access the Device web interface at ​http://192.168.33.1​ by connecting to its access 
point (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Shelly cloud service
Optionally, you can monitor, control, and configure the Device via the Shelly cloud service. 
You can access the service through the Shelly Smart Control app or a web browser at 
https://control.shelly.cloud.
For instructions on how to add the Device to the Shelly cloud and control it from the mobile app, 
visit https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 NOTE

	⁃ The Device is delivered with pre-installed firmware. To keep it up to date and secure, 
update its firmware via its web interface or the Shelly Smart Control app.

	⁃ For more information on how to configure and use the Device, check its Knowledge base 
page https://shelly.link/pro-cb or scan the QR code at the end of this guide.

Specifications
Physical

	⁃ Size:
	⁃ 93x36x76 mm / 3.66x1.42x3.00 in (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm / 3.66x2.13x3.00 in (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm / 3.66x2.83x3.00 in (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm / 3.66x3.54x3.00 in (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Weight:
	⁃ 212 g / 7.5 oz (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g / 11.8 oz (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g / 16.4 oz (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g / 20.3 oz (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Screw terminals max torque: 2.5 Nm / 22 lbin
	⁃ Conductor cross-section:

	⁃ Max. 6 mm² / 10 AWG (Solid)
	⁃ Max. 25 mm² / 3 AWG (Stranded)
	⁃ Max. 16 mm² / 5 AWG (Flexible)

	⁃ Conductor stripped length: 15 mm / 0.6 in
Environmental

	⁃ Ambient working temperature: -20°C to 40°C / -5°F to 105°F
	⁃ Humidity: 30% to 70% RH
	⁃ Max. altitude: 2000 m / 6562 ft
	⁃ Pollution degree: 2

Electrical
	⁃ Smart module power supply: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Smart module power consumption: < 3 W
	⁃ Poles: 1, 2, 3, or 4
	⁃ Circuit breaker tripping curve: B, C
	⁃ Circuit breaker rated current: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Short circuit breaking capacity: 6 kA
	⁃ Min. operating voltage: 160 V~ 50 Hz
	⁃ Max. operating voltage:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB and Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB and Shelly Pro 4CB)

	⁃ Insulation voltage: 500 V
	⁃ Rated impulse withstand voltage: 4 kV
	⁃ Applicable standards: IEC 60898-1

Endurance
	⁃ Electrical: > 6000 cycles
	⁃ Mechanical: > 20000 cycles
	⁃ Remote toggles: < 1/min

Wi-Fi
	⁃ Protocol: 802.11 b/g/n
	⁃ RF band: 2401 - 2483 МHz
	⁃ Max. RF power: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protocol: 4.2 BLE
	⁃ RF band: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Max. RF power: < 4 dBm

Disposal and recycling

 Do not dispose of the product in household waste. Recycle the product to avoid en-
vironmental and health damage and promote resource conservation. Dispose of the 
product at a suitable waste collection point. Resellers from whom the equipment was 
purchased are obliged to accept waste electrical and electronic equipment (WEEE) 

free of charge for proper disposal.
To ensure all personal data is erased before disposal, reset the Device to factory settings by 
pressing the reset button (fig. I A) for 10 seconds while the Device is powered.

Declaration of conformity
Hereby, Shelly Europe Ltd. declares that the radio equipment type for Shelly Pro CB is in compli-
ance with Directives 2014/53/EU. The full text of the EU declaration of conformity is available 
at the following internet address: https://shelly.link/pro-cb-doc.
For UK PSTI ACT Statement of compliance visit https://shelly.link/uk-psti.

Български

Ръководство за потребителя и безопасност
Shelly Pro CB
Серия миниатюрни прекъсвачи (MCB), наричани в този документ Устройството.

Графични символи
⚠ Този знак указва информация за безопасна употреба.
ⓘ Този знак указва важна информация.

Информация за безопасна употреба
За безопасна и правилна употреба, моля, прочетете това ръководство и всички при-
дружаващи документи. Запазете ги за бъдещи справки.
За да избегнете евентуални щети или материални щети:

	⁃ Само квалифициран електротехник, сертифициран съгласно националните разпо-
редби, може да инсталира Устройството.

	⁃ Свързвайте устройството само както е показано в тези инструкции.
	⁃ Не използвайте Устройството, ако е повредено или дефектно.
	⁃ Не се опитвайте да поправяте или модифицирате Устройството.
	⁃ Използвайте Устройството само на закрито.
	⁃ Пазете устройството от замърсявания и влага.
	⁃ Дръжте Устройството и всички средства за дистанционното му управление (като 

мобилни телефони, таблети и компютри) далеч от деца, за да предотвратите 
неволно задействане.

Описание на продукта
Shelly Pro CB е серия от електрически предпазни устройства, които автоматично пре-
късват тока при претоварена електрическа верига или късо съединение:

	⁃ 1-полюсен: За защита на стандартни еднофазни вериги за жилищни и малки 
търговски обекти.

	⁃ 2-полюсен: За еднофазни вериги, изискващи защита както на фазата, така и на 
нулата.

	⁃ 3-полюсен: За трифазни вериги, осигуряващ безпроблемна защита и по трите 
фази.

	⁃ 4-полюсен: За трифазни вериги, изискващи защита както на фазите, така и на 
нулата.

Можете да следите състоянието на интелигентния прекъсвач и входните напрежения и, 
като мярка за безопасност, да прекъсвате принудително веригите.

Преглед на Устройството
Вижте фиг. I.
A:	Бутон за рестартиране
B:	Светодиод за състояние
C:	Предпазен превключвател за дистанционно управление
D:	Светодиод за състоянието на LAN връзката
E:	 LAN конектор RJ 45
F:	 L терминал за захранване
G:	N терминал/проводник за захранване
H:	Механичен индикатор за състояние
I:	 Лост за превключване

Инструкции за монтаж
⚠	 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ!

	⁃ Преди да инсталирате Устройството, изключете главният предпазител. 
Използвайте подходящ тестов уред, за да се уверите, че няма напрежение върху 
проводниците, които искате да свържете. Когато сте сигурни, че няма напрежение, 
продължете с монтажа.

	⁃ Преди да правите каквито и да е промени по връзките, уверете се, че няма напре-
жение на терминалите на Устройството.

	⁃ Преди да работите по веригите, защитени от Устройството, уверете се, че 

предпазният превключвател на дистанционното управление (фиг. I C) е в заклю-
чено положение, за да предотвратите случайно включване, задействано чрез 
дистанционна команда.

За правилен и безопасен монтаж вижте схемата на свързване, специфична за вашия 
модел MCB (вижте фиг. II).
Преди да възстановите захранването, проверете отново, дали всички връзки са здраво 
закрепени и отговарят на схемата на окабеляване.

Използване на устройството
Самостоятелно
Устройството може да работи самостоятелно като обикновен предпазител.
Можете също да използвате уеб интерфейса на устройството, за да го наблюдавате, 
управлявате и конфигурирате дистанционно. Можете да получите достъп до уеб ин-
терфейса на устройството на  http://192.168.33.1 чрез свързване към неговата точка за 
достъп (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Облачна услуга на Shelly
По желание можете да наблюдавате, контролирате и конфигурирате устройството чрез 
облачната услуга на Shelly. Можете да получите достъп до услугата чрез приложението 
Shelly Smart Control или уеб браузър на адрес https://control.shelly.cloud.
За инструкции как да добавите устройството към облака на Shelly и да го управлявате 
от мобилното приложение, вижте https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 ЗАБЕЛЕЖКА

	⁃ Устройството се предлага с предварително инсталиран фърмуер. За да го поддър-
жате актуално и сигурно, актуализирайте фърмуера му чрез уеб интерфейса или 
приложението Shelly Smart Control.

	⁃ За повече информация относно конфигурирането и използването на Устройството, 
вижте страницата му в базата знания https://shelly.link/pro-cb или сканирайте QR 
кода в края на това ръководство

Спецификации
Физически

	⁃ Размер:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Маса:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Максимален въртящ момент на терминалите: 2,5 Nm
	⁃ Напречно сечение на проводника:

	⁃ Макс. 6 mm² (твърд)
	⁃ Макс. 25 mm² (многожилен)
	⁃ Макс. 16 mm² (гъвкав)

	⁃ Дължина на оголения проводник: 15 mm
Околна среда

	⁃ Работна температура на околната среда: -20°C до 40°C
	⁃ Влажност: от 30% до 70% относителна влажност
	⁃ Максимална надморска височина: 2000 m
	⁃ Степен на замърсяване: 2

Електрически
	⁃ Захранване на интелигентния модул: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Консумация на енергия от интелигентния модул: < 3 W
	⁃ Полюси: 1, 2, 3 или 4
	⁃ Крива на изключване на предпазителя: B, C
	⁃ Номинален ток на предпазителя: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Максимален ток на късо съединение: 6 kA
	⁃ Мин. работно напрежение: 160 V~ 50 Hz
	⁃ Максимално работно напрежение:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB и Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB и Shelly Pro 4CB)

	⁃ Изолационно напрежение: 500 V
	⁃ Номинално импулсно напрежение: 4 kV
	⁃ Приложими стандарти: IEC 60898-1

Издръжливост
	⁃ Електрически: > 6000 цикъла
	⁃ Механично: > 20000 цикъла
	⁃ Дистанционни превключвания: < 1/мин

Wi-Fi
	⁃ Протокол: 802.11 b/g/n
	⁃ Радиочестотна лента: 2401 - 2483 MHz
	⁃ Максимална радиочестотна мощност: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Протокол: 4.2 BLE
	⁃ Радиочестотна лента: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Максимална радиочестотна мощност: < 4 dBm

Изхвърляне и рециклиране

 Не изхвърляйте продукта в битовите отпадъци. Рециклирайте продукта, за да 
избегнете увреждане на околната среда и здравето и да насърчите опазването 
на ресурсите. Изхвърлете продукта в подходящ пункт за събиране на отпадъци. 
Дистрибюторите, от които е закупено оборудването, са задължени да приемат 

безплатно отпадъци от електрическо и електронно оборудване (ОЕЕО) за правилно 
изхвърляне.
За да сте сигурни, че всички лични данни са изтрити преди изхвърляне на Устройството, 
нулирайте устройството до фабричните му настройки, като натискате бутона за нулира-
не (фиг. I A) в продължение на 10 секунди, докато устройството е включено.

Декларация за съответствие
С настоящото Шели Юръп ООД декларира, че типът радиооборудване на Shelly Pro CB е 
в съответствие с 2014/53/EU. Пълният текст на декларацията за съответствие на ЕС е 
достъпен на следния интернет адрес: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Čeština

Uživatelská a bezpečnostní příručka
Shelly Pro CB
Řada miniaturních jističů (MCB), v tomto dokumentu označovaných jako Zařízení.

Grafické symboly
⚠ Tento symbol označuje bezpečnostní informace.
ⓘ Tento symbol označuje důležité upozornění.

Bezpečnostní informace
Pro bezpečné a správné použití si prosím přečtěte tuto příručku a veškeré doprovodné doku-
menty. Uschovejte si je pro budoucí použití.
Abyste předešli možnému zranění nebo poškození majetku:

	⁃ Zařízení smí instalovat pouze kvalifikovaný elektrikář s certifikací podle národních 
předpisů.

	⁃ Zařízení připojujte pouze tak, jak je popsáno v tomto návodu.
	⁃ Nepoužívejte zařízení, pokud je poškozené nebo vadné.
	⁃ Nepokoušejte se zařízení opravovat ani upravovat.
	⁃ Používejte zařízení pouze v interiéru.
	⁃ Chraňte zařízení před nečistotami a vlhkostí.
	⁃ Uchovávejte zařízení a jakékoli prostředky dálkového ovládání (jako jsou mobilní tele-

fony, tablety a počítače) mimo dosah dětí, aby nedošlo k jejich nechtěnému spuštění.

Popis produktu
Shelly Pro CB je řada elektrických bezpečnostních zařízení, která automaticky přeruší proud při 
přetížení elektrického obvodu, zemních poruchách nebo zkratech:

	⁃ 1pólový: Pro ochranu standardních jednofázových obvodů pro domácnosti a lehké 
komerční prostory.

	⁃ 2pólový: Pro jednofázové obvody vyžadující ochranu fázového i nulového vodiče.
	⁃ 3pólový: Pro třífázové obvody, poskytuje bezproblémovou ochranu napříč všemi třemi 

vedeními.
	⁃ 4pólový: Pro třífázové obvody vyžadující ochranu fázového i nulového vodiče.

Můžete monitorovat stav inteligentního jističe a vstupní napětí a jako bezpečnostní opatření 
násilně přerušit obvody.

Přehled zařízení
Viz obr. I.
A:	Tlačítko resetování
B:	LED indikátor stavu
C:	Bezpečnostní spínač dálkového ovládání
D:	LED indikátor stavu připojení k síti LAN
E:	 LAN konektor RJ 45
F:	 Napájecí svorka L
G:	Napájení N-svorka/vodič
H:	Indikátor mechanického stavu
I:	 Páka aktuátoru

Pokyny k instalaci
⚠	 VAROVÁNÍ!

	⁃ Před instalací zařízení vypněte hlavní jistič. Pomocí vhodného testovacího zařízení se 
ujistěte, že na vodičích, které chcete připojit, není napětí. Jakmile si jste jisti, že napětí 
není, pokračujte v instalaci.

	⁃ Před provedením jakýchkoli změn v připojeních se ujistěte, že na svorkách zařízení není 
napětí.

	⁃ Před prací na obvodech chráněných zařízením se ujistěte, že je bezpečnostní spínač dál-
kového ovládání (obr. I C) v zamčené poloze, aby se zabránilo náhodnému opětovnému 
zapnutí spuštěnému dálkovým povelem.

Pro správnou a bezpečnou instalaci se řiďte schématem zapojení specifickým pro váš model 
jističe (viz obr. II).
Před obnovením napájení zkontrolujte, zda jsou všechna připojení bezpečná a odpovídají 
schématu zapojení.

Používání zařízení
Samostatné použití
Zařízení může fungovat samostatně jako běžný jistič.
Webové rozhraní zařízení můžete také použít k vzdálenému monitorování, ovládání a konfigura-
ci zařízení. K webovému rozhraní zařízení se dostanete na adrese http://192.168.33.1 připoje-
ním k jeho přístupovému bodu (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Cloudová služba Shelly
Volitelně můžete zařízení monitorovat, ovládat a konfigurovat prostřednictvím cloudové služby 
Shelly. Ke službě máte přístup prostřednictvím aplikace Shelly Smart Control nebo webového 
prohlížeče na adrese https://control.shelly.cloud.
Pokyny k přidání zařízení do cloudu Shelly a jeho ovládání z mobilní aplikace naleznete na 
adrese https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 POZNÁMKA

	⁃ Zařízení je dodáváno s předinstalovaným firmwarem. Pro jeho udržení v aktuálním stavu 
a zabezpečení aktualizujte firmware prostřednictvím webového rozhraní nebo aplikace 
Shelly Smart Control.

	⁃ Více informací o konfiguraci a používání zařízení naleznete na stránce znalostní báze. 
https://shelly.link/pro-cb nebo naskenujte QR kód na konci této příručky.

Specifikace
Fyzikální

	⁃ Velikost:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Hmotnost:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Maximální utahovací moment šroubových svorek: 2,5 Nm
	⁃ Průřez vodiče:

	⁃ Max. 6 mm² (pevný vodič)
	⁃ Max. 25 mm² (s lankem)
	⁃ Max. 16 mm² (flexibilní)

	⁃ Délka odizolovaného vodiče: 15 mm
Podmínky prostředí

	⁃ Provozní teplota okolí: -20 °C až 40 °C
	⁃ Vlhkost: 30 % až 70 % relativní vlhkosti
	⁃ Maximální nadmořská výška: 2000 m
	⁃ Stupeň znečištění: 2

Elektrické parametry
	⁃ Napájení inteligentního modulu: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Spotřeba energie inteligentního modulu: < 3 W
	⁃ Póly: 1, 2, 3 nebo 4
	⁃ Vypínací křivka jističe: B, C
	⁃ Jmenovitý proud jističe: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Zkratová vypínací schopnost: 6 kA
	⁃ Minimální provozní napětí: 160 V~ 50 Hz
	⁃ Max. provozní napětí:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB a Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB a Shelly Pro 4CB)

	⁃ Izolační napětí: 500 V
	⁃ Jmenovité impulzní výdržné napětí: 4 kV
	⁃ Platné normy: IEC 60898-1

Výdrž
	⁃ Elektrická: > 6000 cyklů
	⁃ Mechanická: > 20 000 cyklů
	⁃ Dálkové přepínání: < 1/min

Wi-Fi
	⁃ Protokol: 802.11 b/g/n
	⁃ RF pásmo: 2401 - 2483 MHz
	⁃ Max. VF výkon: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protokol: 4.2 BLE
	⁃ RF pásmo: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Max. RF výkon: < 4 dBm

Likvidace a recyklace

 Nevyhazujte výrobek do domovního odpadu. Recyklujte výrobek, abyste předešli po-
škození životního prostředí a zdraví a podpořili ochranu zdrojů. Výrobek zlikvidujte ve 
vhodném sběrném místě. Prodejci, od kterých bylo zařízení zakoupeno, jsou povinni 
bezplatně přijmout elektroodpad (OEEZ) k řádné likvidaci.

Abyste před likvidací zařízení vymazali všechna jeho osobní data, resetujte jej do továrního 
nastavení stisknutím tlačítka reset (obr. I A) po dobu 10 sekund, když je zařízení zapnuté.

Prohlášení o shodě
Tímto, Shelly Europe Ltd. prohlašuje, že typ rádiového zařízení pro Shelly Pro CB je v souladu 
se směrnicemi 2014/53/EU. Úplné znění prohlášení EU o shodě je k dispozici na následující 
internetové adrese: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Dansk

Bruger- og sikkerhedsvejledning
Shelly Pro CB
En serie af miniatureafbrydere (MCB’er), der i dette dokument omtales som Enheden.

Grafiske symboler
⚠ Dette skilt angiver sikkerhedsoplysninger.
ⓘ Dette tegn angiver en vigtig meddelelse.

Sikkerhedsoplysninger
For sikker og korrekt brug bedes du læse denne vejledning og eventuelle ledsagende doku-
menter. Gem dem til senere brug.
For at undgå mulig skade eller materielle skader:

	⁃ Kun en kvalificeret elektriker, der er certificeret i henhold til nationale bestemmelser, må 
installere Enheden.

	⁃ Tilslut kun Enheden som vist i disse instruktioner.

	⁃ Brug ikke Enheden, hvis den er beskadiget eller defekt.
	⁃ Forsøg ikke at reparere eller ændre Enheden.
	⁃ Sikkerhedsoplysninger
	⁃ Hold Enheden væk fra snavs og fugt.
	⁃ Hold Enheden og eventuelle fjernbetjeninger (såsom mobiltelefoner, tablets og pc’er) 

utilgængeligt for børn for at forhindre utilsigtet betjening.

Produktbeskrivelse
Shelly Pro CB er en serie af automatsikringer, der automatisk afbryder strømmen ved overbe-
lastning eller kortslutning.

	⁃ 1-polet: Til beskyttelse af standard enfasede kredsløb i private boliger og lette erhvervs-
ejendomme.

	⁃ 2-polet: Til enfasede kredsløb, der kræver både fase- og nullederbeskyttelse.
	⁃ 3-polet: Til beskyttelse af trefasede kredsløb.
	⁃ 4-polet: Til trefasede kredsløb, der kræver både fase- og nullederbeskyttelse.

Du kan overvåge den smarte gruppeafbryders tilstand og indgangsspændinger og som en sik-
kerhedsforanstaltning tvangsafbryde automatsikringerne.

Oversigt over Enheden
Se fig. I.
A:	Nulstillingsknap
B:	Status-LED
C:	Sikkerhedsswitch til fjernstyring
D:	LED-indikator for LAN-forbindelsesstatus
E:	 LAN-stik RJ 45
F:	 Strømforsyning L-terminal
G:	Strømforsyning N-terminal/ledning
H:	Mekanisk tilstandsindikator
I:	 Aktuatorhåndtag

Installationsvejledning
⚠	 ADVARSEL!

	⁃ Før du installerer Enheden, skal du slukke for hovedafbryderen. Brug en egnet testenhed 
til at sikre, at der ikke er spænding på de ledninger, du vil tilslutte. Når du er sikker på, at 
der ikke er spænding, kan du fortsætte med installationen.

	⁃ Før du foretager ændringer i tilslutningerne, skal du sørge for, at der ikke er spænding 
på Enhedens terminaler.

	⁃ Før du arbejder på den elektriske installation, der er beskyttet af Enheden, skal du sørge 
for, at sikkerhedsswitchen for fjernstyring (fig. I C) er i låst position for at forhindre util-
sigtet genindkobling udløst af en fjernkommando.

For korrekt og sikker installation henvises til ledningsdiagrammet for din MCB-model (se fig. II).
Før du genopretter strømmen, skal du dobbelttjekke, at alle forbindelser er sikre og overholder 
ledningsdiagrammet.

Brug af Enheden
Selvstændig brug
Enheden kan fungere selvstændigt som en almindelig MCB.
Du kan også bruge Enhedens webgrænseflade til at overvåge, styre og konfigurere Enheden 
eksternt. Du kan få adgang til Enhedens webgrænseflade på http://192.168.33.1 ved at oprette 
forbindelse til dens adgangspunkt (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Shelly cloud-tjeneste
Du kan eventuelt overvåge, styre og konfigurere Enheden via Shellys cloudtjeneste. 
Du kan få adgang til tjenesten via Shelly Smart Control-appen eller en webbrowser på 
https://control.shelly.cloud.
For instruktioner om, hvordan du tilføjer Enheden til Shelly-skyen og styrer den fra mobilappen, 
kan du besøge https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 NOTE

	⁃ Enheden leveres med forudinstalleret firmware. For at holde den opdateret og sikker skal 
du opdatere dens firmware via dens webgrænseflade eller Shelly Smart Control-appen.

	⁃ For mere information om, hvordan du konfigurerer og bruger Enheden, se dens vidensba-
seside. https://shelly.link/pro-cb eller scan QR-koden i slutningen af denne vejledning.

Specifikationer
Fysisk

	⁃ Størrelse:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Vægt:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Skrueterminaler maks. moment: 2,5 Nm
	⁃ Lederens tværsnit:

	⁃ Maks. 6 mm² (massiv)
	⁃ Maks. 25 mm² (fletet)
	⁃ Maks. 16 mm² (fleksibel)

	⁃ Lederens afisoleringslængde: 15 mm
Miljømæssig

	⁃ Omgivende driftstemperatur: -20°C til 40°C
	⁃ Luftfugtighed: 30% til 70% RF
	⁃ Maks. højde: 2000 m
	⁃ Forureningsgrad: 2

Elektrisk
	⁃ Strømforsyning til smartmodul: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Smart-modulets strømforbrug: < 3 W
	⁃ Poler: 1, 2, 3 eller 4
	⁃ Afbryderens udløsningskurve: B, C
	⁃ Afbryderens nominelle strøm: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Kortslutningsafbrydelseskapacitet: 6 kA
	⁃ Min. driftsspænding: 160 V ~ 50 Hz
	⁃ Maks. driftsspænding:

	⁃ 240 V ~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB og Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V ~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB og Shelly Pro 4CB)

	⁃ Isolationsspænding: 500 V
	⁃ Nominel impulsmodstandsspænding: 4 kV
	⁃ Gældende standarder: IEC 60898-1

Udholdenhed
	⁃ Elektrisk: > 6000 cyklusser
	⁃ Mekanisk: > 20000 cyklusser
	⁃ Fjernbetjening: < 1/min

Wi-Fi
	⁃ Protokol: 802.11 b/g/n
	⁃ RF-bånd: 2401 - 2483 MHz
	⁃ Maks. RF-effekt: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protokol: 4.2 BLE
	⁃ RF-bånd: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Maks. RF-effekt: < 4 dBm

Bortskaffelse og genbrug

 Produktet må ikke smides ud i husholdningsaffaldet. Genbrug produktet for at undgå 
miljø- og sundhedsskader og fremme ressourcebevarelse. Bortskaf produktet på et 
passende genbrugssted. Forhandlere, hvorfra udstyret er købt, er forpligtet til at mod-
tage elektrisk og elektronisk affald (WEEE) gratis til korrekt bortskaffelse.

For at sikre at alle personlige data slettes inden bortskaffelse, skal Enheden nulstilles til fa-
briksindstillingerne ved at trykke på nulstillingsknappen (fig. I A) i 10 sekunder, mens Enheden 
er tændt.

Overensstemmelseserklæring
Hermed, Shelly Europe Ltd. erklærer, at radioudstyrstypen til Shelly Pro CB er i overensstem-
melse med direktiverne 2014/53/EU. Den fulde tekst af EU-overensstemmelseserklæringen er 
tilgængelig på følgende internetadresse: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Deutsch

Benutzer- und Sicherheitsleitfaden
Shelly Pro CB
Eine Serie von Leitungsschutzschaltern (MCBs), die in diesem Dokument als das Gerät 
bezeichnet werden.

Grafische Symbole
⚠ Dieses Zeichen enthält Sicherheitshinweise.
ⓘ Dieses Zeichen kennzeichnet einen wichtigen Hinweis.

Sicherheitsinformationen
Für eine sichere und ordnungsgemäße Verwendung lesen Sie bitte diese Anleitung und alle 
zugehörigen Dokumente. Bewahren Sie diese zum späteren Nachschlagen auf.
Um mögliche Schäden oder Sachbeschädigungen zu vermeiden:

	⁃ Das Gerät darf nur von einem qualifizierten, nach nationalen Vorschriften zertifizierten 
Elektriker installiert werden.

	⁃ Schließen Sie das Gerät nur wie in dieser Anleitung beschrieben an.
	⁃ Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn es beschädigt oder defekt ist.
	⁃ Versuchen Sie nicht, das Gerät zu reparieren oder zu verändern.
	⁃ Das Gerät darf nur in Innenräumen verwendet werden.
	⁃ Halten Sie das Gerät von Schmutz und Feuchtigkeit fern.
	⁃ Bewahren Sie das Gerät und jegliche Fernsteuerungsmittel (wie Mobiltelefone, Tablets 

und PCs) außerhalb der Reichweite von Kindern auf, um eine unbeabsichtigte Bedienung 
zu verhindern.

Produktbeschreibung
Shelly Pro CB ist eine Serie von elektrischen Sicherheitsgeräten, die den Stromfluss bei über-
lasteten Stromkreisen, Erdschlüssen oder Kurzschlüssen automatisch unterbrechen:

	⁃ 1-polig: Zum Schutz von Standard-Einphasenstromkreisen in Wohnhäusern und kleineren 
Gewerbebetrieben.

	⁃ 2-polig: Für einphasige Stromkreise, die sowohl einen Phasen- als auch einen 
Neutralleiterschutz erfordern.

	⁃ 3-polig: Für dreiphasige Stomkreise, bietet nahtlosen Schutz für alle drei Leitungen.
	⁃ 4-polig: Für dreiphasige Stromkreise, die sowohl einen Phasen- als auch einen 

Neutralleiterschutz erfordern.
Sie können den Zustand des smarten Schutzschalters und die Eingangsspannungen überwa-
chen und, als Sicherheitsmaßnahme, die Stromkreise zwangsweise unterbrechen.

Geräteübersicht
Siehe Abb. I.
A:	Reset-Taste
B:	Status-LED
C:	Sicherheitsschalter zur Fernsteuerung
D:	LED-Anzeige für LAN-Verbindungsstatus
E:	 LAN-Anschluss RJ 45
F:	 Stromversorgung L-Anschluss
G:	Stromversorgung N-Anschluss/Kabel
H:	Mechanischer Zustandsanzeiger
I:	 Betätigungshebel

Installationsanleitung
⚠	 WARNUNG!

	⁃ Vor der Installation des Geräts schalten Sie die Hauptsicherung aus. Prüfen Sie mit 
einem geeigneten Prüfgerät, ob an den anzuschließenden Leitungen Spannung anliegt. 
Sobald Sie sicher sind, dass keine Spannung anliegt, fahren Sie mit der Installation fort.

	⁃ Bevor Sie Änderungen an den Anschlüssen vornehmen, vergewissern Sie sich, dass an 
den Geräteanschlüssen keine Spannung anliegt.

	⁃ Bevor Sie an den durch das Gerät geschützten Stromkreisen arbeiten, vergewissern 
Sie sich, dass sich der Sicherheitsschalter zur Fernsteuerung (Abb. I C) in der 
Verriegelungsposition befindet, um ein versehentliches Wiedereinschalten durch einen 
Fernbefehl zu verhindern.

Für eine korrekte und sichere Installation beachten Sie bitte den Schaltplan, der speziell für Ihr 
MCB-Modell gilt (siehe Abb. II).
Bevor Sie die Stromversorgung wiederherstellen, überprüfen Sie bitte noch einmal, ob alle 
Verbindungen sicher sind und dem Schaltplan entsprechen.

Verwendung des Geräts
Eigenständige Verwendung
Das Gerät kann als eigenständiger Leitungsschutzschalter (LS-Schalter) betrieben werden.
Sie können das Gerät auch über die Weboberfläche fernüberwachen, steuern und konfigurie-
ren. Die Weboberfläche des Geräts erreichen Sie unter [Adresse einfügen]. http://192.168.33.1 
durch Verbindung mit seinem Zugangspunkt (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Shelly Cloud-Dienst
Optional können Sie das Gerät über den Shelly-Cloud-Dienst überwachen, steuern und konfigu-
rieren. Sie können über die Shelly Smart Control App oder einen Webbrowser auf den Dienst 
zugreifen. https://control.shelly.cloud.
Anleitungen zum Hinzufügen des Geräts zur Shelly-Cloud und zur Steuerung über die mobile 
App finden Sie unter: https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 NOTIZ

	⁃ Das Gerät wird mit vorinstallierter Firmware ausgeliefert. Um es auf dem neuesten Stand 
und sicher zu halten, aktualisieren Sie die Firmware über die Weboberfläche oder die 
Shelly Smart Control App.

	⁃ Weitere Informationen zur Konfiguration und Verwendung des Geräts finden Sie auf der 
zugehörigen Wissensdatenbankseite. https://shelly.link/pro-cb Oder scannen Sie den 
QR-Code am Ende dieser Anleitung.

Spezifikationen
Physisch

	⁃ Größe:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Gewicht:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ maximales Anzugsmoment für Schraubklemmen: 2,5 Nm
	⁃ Leiterquerschnitt:

	⁃ Maximal 6 mm² (eindrähtig)
	⁃ Maximal 25 mm² (mehrdrähtig)
	⁃ Maximal 16 mm² (flexibel)

	⁃ Abisolierlänge des Leiters: 15 mm
Umwelt

	⁃ Betriebstemperatur (Umgebung): -20 °C bis 40 °C
	⁃ Luftfeuchtigkeit: 30 % bis 70 % relative Luftfeuchtigkeit
	⁃ Maximale Höhe: 2000 m
	⁃ Verschmutzungsgrad: 2

Elektrisch
	⁃ Stromversorgung des smarten Moduls: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Stromverbrauch des smarten Moduls: < 3 W
	⁃ Pole: 1, 2, 3 oder 4
	⁃ Auslösekennlinie des Leitungsschutzschalters: B, C
	⁃ Nennstrom des Leitungsschutzschalters: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Kurzschlussausschaltvermögen: 6 kA
	⁃ Mindestbetriebsspannung: 160 V ~ 50 Hz
	⁃ Maximale Betriebsspannung:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB und Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB und Shelly Pro 4CB)

	⁃ Isolationsspannung: 500 V
	⁃ Bemessungsstoßspannungsfestigkeit: 4 kV
	⁃ Anwendbare Normen: IEC 60898-1

Lebensdauer
	⁃ Elektrisch: > 6000 Zyklen
	⁃ Mechanisch: > 20000 Zyklen
	⁃ Fernsteuerungsumschaltungen: < 1/min

W-lan
	⁃ Protokoll: 802.11 b/g/n

	⁃ HF-Band: 2401 - 2483 MHz
	⁃ Maximale HF-Leistung: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protokoll: 4.2 BLE
	⁃ HF-Band: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Maximale HF-Leistung: < 4 dBm

Entsorgung und Recycling

 Entsorgen Sie das Produkt nicht im Hausmüll. Recyceln Sie es, um Umwelt- und 
Gesundheitsschäden zu vermeiden und Ressourcen zu schonen. Geben Sie das 
Produkt an einer geeigneten Sammelstelle für Elektro- und Elektronikaltgeräte (WEEE) 
ab. Händler, bei denen Sie das Gerät gekauft haben, sind verpflichtet, Elektro- und 

Elektronikaltgeräte (WEEE) kostenlos zur fachgerechten Entsorgung anzunehmen.
Um sicherzustellen, dass alle persönlichen Daten vor der Entsorgung gelöscht werden, setzen 
Sie das Gerät auf die Werkseinstellungen zurück, indem Sie bei eingeschaltetem Gerät die 
Reset-Taste (Abb. I A) 10 Sekunden lang gedrückt halten.

Konformitätserklärung
Hiermit, Shelly Europe Ltd. erklärt, dass der Funkgerätetyp für Shelly Pro CB entspricht den 
Richtlinien 2014/53/EU. Der vollständige Text der EU-Konformitätserklärung ist unter folgender 
Internetadresse abrufbar: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Ελληνικά

Οδηγός χρήστη και ασφάλειας
Shelly Pro CB
Μια σειρά μικροαυτόματων διακοπτών (MCB), που αναφέρονται στο παρόν έγγραφο ως η 
Συσκευή.

Γραφικά σύμβολα
⚠ Αυτό το σύμβολο υποδεικνύει πληροφορίες ασφαλείας.
ⓘ Αυτό το σύμβολο υποδεικνύει μια σημαντική ειδοποίηση.

Πληροφορίες ασφαλείας
Για ασφαλή και σωστή χρήση, διαβάστε αυτόν τον οδηγό και τυχόν συνοδευτικά έγγραφα. 
Φυλάξτε τα για μελλοντική αναφορά.
Για να αποφύγετε πιθανή βλάβη ή ζημιά σε περιουσία:

	⁃ Μόνο ένας εξειδικευμένος ηλεκτρολόγος, πιστοποιημένος σύμφωνα με τους εθνικούς 
κανονισμούς, πρέπει να εγκαταστήσει τη Συσκευή.

	⁃ Συνδέστε τη συσκευή μόνο όπως φαίνεται σε αυτές τις οδηγίες.
	⁃ Μην χρησιμοποιείτε τη Συσκευή εάν είναι κατεστραμμένη ή ελαττωματική.
	⁃ Μην επιχειρήσετε να επισκευάσετε ή να τροποποιήσετε τη Συσκευή.
	⁃ Χρησιμοποιήστε τη Συσκευή μόνο σε εσωτερικούς χώρους.
	⁃ Κρατήστε τη συσκευή μακριά από βρωμιά και υγρασία.
	⁃ Κρατήστε τη Συσκευή και τυχόν μέσα τηλεχειρισμού (όπως κινητά τηλέφωνα, tablet 

και υπολογιστές) μακριά από παιδιά για να αποτρέψετε τυχόν ακούσια λειτουργία.)

Περιγραφή προϊόντος
Το Shelly Pro CB είναι μια σειρά ηλεκτρικών συσκευών ασφαλείας που διακόπτουν αυτό-
ματα το ρεύμα ενός υπερφορτωμένου ηλεκτρικού κυκλώματος, βλαβών γείωσης ή βραχυ-
κυκλωμάτων:

	⁃ 1-Πόλος: Για την προστασία τυπικών μονοφασικών κυκλωμάτων οικιακών και ελα-
φρών επαγγελματικών χώρων.

	⁃ 2-Πολικό: Για μονοφασικά κυκλώματα που απαιτούν προστασία τόσο από τάση όσο και 
από ουδέτερο.

	⁃ 3-Πολικό: Για τριφασικά κυκλώματα, παρέχοντας απρόσκοπτη προστασία και στις 
τρεις γραμμές.

	⁃ 4-Πολικός: Για τριφασικά κυκλώματα που απαιτούν προστασία τόσο από τάση όσο και 
από ουδέτερο.

Μπορείτε να παρακολουθείτε την κατάσταση του έξυπνου διακόπτη κυκλώματος και τις 
τάσεις εισόδου και, ως μέτρο ασφαλείας, να διακόπτετε βίαια τα κυκλώματα.

Επισκόπηση συσκευής
Βλέπε σχήμα Ι.
A:	Κουμπί επαναφοράς
B:	LED κατάστασης
C:	Διακόπτης ασφαλείας τηλεχειρισμού
D:	Ένδειξη LED κατάστασης σύνδεσης LAN
E:	 Υποδοχή LAN RJ 45
F:	 Ακροδέκτης L τροφοδοτικού
G:	Ακροδέκτης/καλώδιο N για τροφοδοσία ρεύματος
H:	Ένδειξη μηχανικής κατάστασης
I:	 Μοχλός ενεργοποιητή

Οδηγίες εγκατάστασης
⚠	 ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ!

	⁃ Πριν από την εγκατάσταση της Συσκευής, απενεργοποιήστε τον κύριο διακόπτη κυ-
κλώματος. Χρησιμοποιήστε μια κατάλληλη συσκευή δοκιμής για να βεβαιωθείτε ότι 
δεν υπάρχει τάση στα καλώδια που θέλετε να συνδέσετε. Όταν βεβαιωθείτε ότι δεν 
υπάρχει τάση, προχωρήστε στην εγκατάσταση.

	⁃ Πριν κάνετε οποιεσδήποτε αλλαγές στις συνδέσεις, βεβαιωθείτε ότι δεν υπάρχει 
τάση στους ακροδέκτες της Συσκευής.

	⁃ Πριν από την εκτέλεση εργασιών στα κυκλώματα που προστατεύονται από τη 
Συσκευή, βεβαιωθείτε ότι ο διακόπτης ασφαλείας του τηλεχειριστηρίου (εικ. I C) 
βρίσκεται στη θέση κλειδώματος για να αποτρέψετε το τυχαίο επανακλείσιμο που 
ενεργοποιείται από μια εντολή τηλεχειρισμού.

Για σωστή και ασφαλή εγκατάσταση, ανατρέξτε στο διάγραμμα καλωδίωσης που αφορά το 
μοντέλο MCB σας (Βλέπε σχήμα II).
Πριν από την επαναφορά της τροφοδοσίας, ελέγξτε ξανά ότι όλες οι συνδέσεις είναι ασφα-
λείς και συμμορφώνονται με το διάγραμμα καλωδίωσης.

Χρήση της συσκευής
Αυτόνομη χρήση
Η συσκευή μπορεί να λειτουργήσει αυτόνομα ως ένα συνηθισμένο MCB.
Μπορείτε επίσης να χρησιμοποιήσετε τη διεπαφή ιστού της συσκευής για να παρακολουθεί-
τε, να ελέγχετε και να διαμορφώνετε τη Συσκευή από απόσταση. Μπορείτε να αποκτήσετε 
πρόσβαση στη διεπαφή ιστού της συσκευής στη διεύθυνση http://192.168.33.1 συνδέοντας 
το σημείο πρόσβασής του (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Υπηρεσία cloud Shelly
Προαιρετικά, μπορείτε να παρακολουθείτε, να ελέγχετε και να διαμορφώνετε τη Συσκευή 
μέσω της υπηρεσίας cloud Shelly. Μπορείτε να αποκτήσετε πρόσβαση στην υπηρεσία μέσω 
της εφαρμογής Shelly Smart Control ή ενός προγράμματος περιήγησης ιστού στη διεύθυνση 
https://control.shelly.cloud.
Για οδηγίες σχετικά με τον τρόπο προσθήκης της Συσκευής στο cloud της Shelly 
και τον χειρισμό της από την εφαρμογή για κινητά, επισκεφθείτε τη διεύθυνση 
https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 ΣΗΜΕΙΩΜΑ

	⁃ Η Συσκευή παραδίδεται με προεγκατεστημένο υλικολογισμικό. Για να τη διατηρείτε 
ενημερωμένη και ασφαλή, ενημερώστε το υλικολογισμικό της μέσω της διεπαφής 
ιστού ή της εφαρμογής Shelly Smart Control.

	⁃ Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο διαμόρφωσης και χρήσης της 
Συσκευής, ανατρέξτε στη σελίδα της Γνωσιακής Βάσης. https://shelly.link/pro-cb ή 
σαρώστε τον κωδικό QR στο τέλος αυτού του οδηγού.

Προδιαγραφές
Φυσικός

	⁃ Μέγεθος:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Βάρος:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Μέγιστη ροπή ακροδεκτών βίδας: 2,5 Nm
	⁃ Διατομή αγωγού:

	⁃ Μέγ. 6 mm² (Στερεό)
	⁃ Μέγ. 25 mm² (Συρματόσχοινο)
	⁃ Μέγ. 16 mm² (Εύκαμπτο)

	⁃ Μήκος απογυμνωμένου αγωγού: 15 mm
Περιβαλλοντικό

	⁃ Θερμοκρασία λειτουργίας περιβάλλοντος: -20°C έως 40°C
	⁃ Υγρασία: 30% έως 70% σχετική υγρασία
	⁃ Μέγιστο υψόμετρο: 2000 m
	⁃ Βαθμός ρύπανσης: 2

Ηλεκτρικός
	⁃ Τροφοδοσία έξυπνης μονάδας: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Κατανάλωση ισχύος έξυπνης μονάδας: < 3 W
	⁃ Πόλοι: 1, 2, 3 ή 4
	⁃ Καμπύλη ενεργοποίησης διακόπτη κυκλώματος: B, C
	⁃ Ονομαστικό ρεύμα διακόπτη κυκλώματος: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Ικανότητα διακοπής βραχυκυκλώματος: 6 kA
	⁃ Ελάχιστη τάση λειτουργίας: 160 V~ 50 Hz
	⁃ Μέγιστη τάση λειτουργίας:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB και Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB και Shelly Pro 4CB)

	⁃ Τάση μόνωσης: 500 V
	⁃ Ονομαστική τάση αντοχής σε κρουστική ώθηση: 4 kV
	⁃ Εφαρμόσιμα πρότυπα: IEC 60898-1

Αντοχή
	⁃ Ηλεκτρικά: > 6000 κύκλοι
	⁃ Μηχανικά: > 20000 κύκλοι
	⁃ Τηλεχειριστήριο εναλλαγής: < 1/λεπτό

Wi-Fi
	⁃ Πρωτόκολλο: 802.11 b/g/n
	⁃ Ζώνη RF: 2401 - 2483 ΜHz
	⁃ Μέγιστη ισχύς RF: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Πρωτόκολλο: 4.2 BLE
	⁃ Ζώνη RF: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Μέγιστη ισχύς RF: < 4 dBm

Απόρριψη και ανακύκλωση

 Μην πετάτε το προϊόν στα οικιακά απορρίμματα. Ανακυκλώστε το προϊόν για να 
αποφύγετε ζημιές στο περιβάλλον και την υγεία και να προωθήσετε την εξοικονό-
μηση πόρων. Απορρίψτε το προϊόν σε κατάλληλο σημείο συλλογής απορριμμάτων. 
Οι μεταπωλητές από τους οποίους αγοράστηκε ο εξοπλισμός υποχρεούνται να 

δέχονται δωρεάν τα απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ) για την 
ορθή απόρριψή τους.
Για να διασφαλίσετε ότι όλα τα προσωπικά δεδομένα έχουν διαγραφεί πριν από την απόρρι-
ψη, επαναφέρετε τη Συσκευή στις εργοστασιακές ρυθμίσεις πατώντας το κουμπί επαναφο-
ράς (εικ. I A) για 10 δευτερόλεπτα ενώ η Συσκευή είναι ενεργοποιημένη.

Δήλωση συμμόρφωσης
Του παρόντος, Shelly Europe Ltd. δηλώνει ότι ο τύπος ραδιοεξοπλισμού για Shelly Pro CB 
είναι σύμφωνο με τις οδηγίες 2014/53/EU. Το πλήρες κείμενο της δήλωσης συμμόρφωσης 
ΕΕ είναι διαθέσιμο στην ακόλουθη διεύθυνση στο διαδίκτυο: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Español

Guía de usuario y seguridad
Shelly Pro CB
Una serie de disyuntores miniatura (MCB), denominados en este documento como el 
Dispositivo.

Símbolos gráficos
⚠ Esta señal indica información de seguridad.
ⓘ Esta señal indica un aviso importante.

Información de seguridad
Para un uso seguro y adecuado, lea esta guía y los documentos adjuntos. Consérvelos para 
futuras consultas.
Para evitar posibles daños o perjuicios a la propiedad:

	⁃ Sólo un electricista calificado y certificado según las regulaciones nacionales debe 
instalar el Dispositivo.

	⁃ Conecte el Dispositivo únicamente como se muestra en estas instrucciones.
	⁃ No utilice el Dispositivo si está dañado o defectuoso.
	⁃ No intente reparar o modificar el Dispositivo.
	⁃ Utilice el Dispositivo únicamente en interiores.
	⁃ Mantenga el Dispositivo alejado de la suciedad y la humedad.
	⁃ Mantenga el Dispositivo y cualquier medio de control remoto (como teléfonos móviles, 

tabletas y computadoras) fuera del alcance de los niños para evitar operaciones no 
deseadas.

Descripción del producto
Shelly Pro CB es una serie de dispositivos de seguridad eléctrica que interrumpen automá-
ticamente la corriente de un circuito eléctrico sobrecargado, fallas a tierra o cortocircuitos:

	⁃ 1 polo: para proteger circuitos monofásicos residenciales y comerciales ligeros están-
dar.

	⁃ 2 polos: para circuitos monofásicos que requieren protección tanto de fase como de 
neutro.

	⁃ 3 polos: para circuitos trifásicos, proporciona protección perfecta en las tres líneas.
	⁃ 4 polos: para circuitos trifásicos que requieren protección tanto de fase como de neutro.

Puede monitorear el estado del disyuntor inteligente y los voltajes de entrada y, como medida 
de seguridad, interrumpir los circuitos a la fuerza.

Descripción general del Dispositivo
Véase la figura I.
A:	Botón de reinicio
B:	LED de estado
C:	Interruptor de seguridad de control remoto
D:	Indicador LED de estado de conexión LAN
E:	 Conector LAN RJ 45
F:	 Fuente de alimentación L-terminal
G:	Fuente de alimentación N-terminal/cable
H:	Indicador de estado mecánico
I:	 Palanca del actuador

Instrucciones de instalación
⚠	 ¡ADVERTENCIA!

	⁃ Antes de instalar el dispositivo, desconecte el interruptor principal. Utilice un dispositivo 
de prueba adecuado para comprobar que no haya tensión en los cables que desea conec-
tar. Una vez comprobado que no hay tensión, proceda a la instalación.

	⁃ Antes de realizar cualquier cambio en las conexiones, asegúrese de que no haya voltaje 
en los terminales del Dispositivo.

	⁃ Antes de trabajar en los circuitos protegidos por el Dispositivo, asegúrese de que el 
interruptor de seguridad del control remoto (fig. I C) esté en la posición de bloqueo para 
evitar un cierre accidental provocado por un comando remoto.

Para una instalación correcta y segura, consulte el diagrama de cableado específico de su 
modelo de MCB (ver fig. II).
Antes de restablecer la energía, verifique que todas las conexiones estén seguras y cumplan 
con el diagrama de cableado.

Uso del Dispositivo
Uso independiente
El dispositivo puede funcionar de forma independiente como un MCB normal.
También puede usar la interfaz web del Dispositivo para supervisarlo, controlarlo y configurarlo 
de forma remota. Puede acceder a la interfaz web del Dispositivo en http://192.168.33.1 co-
nectándose a su punto de acceso (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Servicio en la nube Shelly
Opcionalmente, puede supervisar, controlar y configurar el dispositivo a través del servicio en 
la nube Shelly. Puede acceder al servicio a través de la aplicación Shelly Smart Control o un 
navegador web en https://control.shelly.cloud.
Para obtener instrucciones sobre cómo agregar el dispositivo a la nube de Shelly y controlarlo 
desde la aplicación móvil, visite https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 NOTA

	⁃ El Dispositivo se entrega con firmware preinstalado. Para mantenerlo actualizado y 

seguro, actualice el firmware a través de la interfaz web o la aplicación Shelly Smart 
Control.

	⁃ Para obtener más información sobre cómo configurar y utilizar el Dispositivo, consulte 
su página de base de conocimientos. https://shelly.link/pro-cb o escanee el código QR 
al final de esta guía.

Especificaciones
Físicas

	⁃ Tamaño:
	⁃ 93 x 36 x 76 mm / 3,66 x 1,42 x 3,00 pulgadas (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93 x 54 x 76 mm / 3,66 x 2,13 x 3,00 pulgadas (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93 x 72 x 76 mm / 3,66 x 2,83 x 3,00 pulgadas (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93 x 90 x 76 mm / 3,66 x 3,54 x 3,00 pulgadas (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Peso:
	⁃ 212 g / 7,5 oz (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g / 11,8 oz (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g / 16,4 oz (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g / 20,3 oz (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Par máximo de los terminales de tornillo: 2,5 Nm
	⁃ Sección transversal del conductor:

	⁃ Máx. 6 mm² / 10 AWG (sólido)
	⁃ Máx. 25 mm² / 3 AWG (trenzado)
	⁃ Máx. 16 mm² / 5 AWG (flexible)

	⁃ Longitud pelada del conductor: 15 mm / 0,6 pulgadas
Ambientales

	⁃ Temperatura ambiente de trabajo: -20 °C a 40 °C / -5 °F a 105 °F
	⁃ Humedad: 30% a 70% HR
	⁃ Altitud máxima: 2000 m / 6562 pies
	⁃ Grado de contaminación: 2

Eléctricas
	⁃ Alimentación del módulo inteligente: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Consumo de energía del módulo inteligente: < 3 W
	⁃ Polos: 1, 2, 3 o 4
	⁃ Curva de disparo del disyuntor: B, C
	⁃ Corriente nominal del disyuntor: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Capacidad de ruptura de cortocircuito: 6 kA
	⁃ Tensión mínima de funcionamiento: 160 V~ 50 Hz
	⁃ Tensión máxima de funcionamiento:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB y Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB y Shelly Pro 4CB)

	⁃ Tensión de aislamiento: 500 V
	⁃ Tensión nominal soportada al impulso: 4 kV
	⁃ Normas aplicables: IEC 60898-1

Resistencia
	⁃ Eléctrica: > 6000 ciclos
	⁃ Mecánica: > 20000 ciclos
	⁃ Conmutaciones remotas: < 1/min

Wi-Fi
	⁃ Protocolo: 802.11 b/g/n
	⁃ Banda de RF: 2401 - 2483 МHz
	⁃ Potencia máxima de RF: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protocolo: 4.2 BLE
	⁃ Banda de RF: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Potencia máxima de RF: < 4 dBm

Eliminación y reciclaje

 No deseche el producto con la basura doméstica. Recicle el producto para evitar daños 
al medio ambiente y a la salud, y promover la conservación de los recursos. Deseche el 
producto en un punto de recogida de residuos adecuado. Los distribuidores a los que 
se les haya adquirido el equipo están obligados a aceptar gratuitamente los residuos 

de aparatos eléctricos y electrónicos (RAEE) para su correcta eliminación.
Para garantizar que se borren todos los datos personales antes de desecharlos, restablezca el 
Dispositivo a la configuración de fábrica presionando el botón de reinicio (fig. I A) durante 10 
segundos mientras el Dispositivo esté encendido.

Declaración de conformidad
Por la presente, Shelly Europe Ltd. declara que el tipo de equipo de radio para Shelly Pro CB está 
en conformidad con las Directivas 2014/53/EU. El texto completo de la declaración UE de con-
formidad está disponible en la siguiente dirección de internet: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Français

Guide d’utilisation et de sécurité
Shelly Pro CB
Une série de disjoncteurs miniatures (MCB), désignés dans ce document sous le nom de 
Dispositif.

Symboles graphiques
⚠ Ce panneau indique des informations de sécurité.
ⓘ Ce panneau indique une note importante.

Informations de sécurité
Pour une utilisation sûre et correcte, veuillez lire ce guide et tous les documents qui l’accom-
pagnent. Conservez-les pour consultation ultérieure.
Afin d’éviter tout dommage corporel ou matériel :

	⁃ Seul un électricien qualifié et certifié conformément à la réglementation nationale doit 
installer le Dispositif.

	⁃ Connectez le Dispositif uniquement comme indiqué dans ces instructions.
	⁃ N’utilisez pas le Dispositif s’il est endommagé ou défectueux.
	⁃ N’essayez pas de réparer ou de modifier le Dispositif.
	⁃ Utilisez le Dispositif uniquement à l’intérieur.
	⁃ Tenez le Dispositif à l’abri de la poussière et de l’humidité.
	⁃ Gardez le Dispositif et toute télécommande (téléphones portables, tablettes, ordinateurs, 

etc.) hors de portée des enfants afin d’éviter toute utilisation accidentelle.

Description du produit
Shelly Pro CB est une série de dispositifs de sécurité électrique qui interrompent automatique-
ment le courant d’un circuit électrique surchargé, en cas de défaut à la terre ou de court-circuit :

	⁃ 1 pôle : Pour la protection des circuits monophasés résidentiels et de commerce petit.
	⁃ 2 pôles  : Pour les circuits monophasés nécessitant une protection à la fois contre la 

phase et le neutre.
	⁃ 3 pôles : Pour les circuits triphasés, assurant une protection continue sur les trois lignes.
	⁃ 4 pôles : Pour les circuits triphasés nécessitant une protection à la fois contre la phase 

et le neutre.
Vous pouvez surveiller l’état du disjoncteur intelligent et les tensions d’entrée, et, par mesure 
de sécurité, couper les circuits de force.

Présentation du Dispositif
Voir fig. I.
A:	Bouton de réinitialisation
B:	LED d’état
C:	Interrupteur de sécurité à distance
D:	Indicateur LED d’état de la connexion LAN
E:	 Connecteur LAN RJ 45
F:	 Borne L d’alimentation
G:	Borne N d’alimentation/fil
H:	Indicateur d’état mécanique
I:	 Levier d’actionnement

Instructions d’installation
⚠	 AVERTISSEMENT!

	⁃ Avant d’installer le Dispositif, coupez le courant au disjoncteurs principal. Utilisez un 
testeur approprié pour vérifier l’absence de tension sur les fils à connecter. Une vous êtes 
sûr qu’il ný a pas de tension, vous pouvez procéder à l’installation.

	⁃ Avant toute modification des connexions, assurez-vous qu’il n’y a pas de tension aux 
bornes du Dispositif.

	⁃ Avant de travailler sur les circuits protégés par le Dispositif, assurez-vous que l’interrup-
teur de sécurité de la télécommande (fig. IC) est en position verrouillée pour éviter toute 
réenclenchement accidentel déclenché par une commande à distance.

Pour une installation correcte et sûre, reportez-vous au schéma de câblage spécifique à votre 
modèle de MCB (voir fig. II).
Avant de rétablir le courant, vérifiez que toutes les connexions sont bien fixées et conformes 
au schéma de câblage.

Utilisation de l’appareil
Utilisation autonome
Le Dispositif peut fonctionner de manière autonome comme un disjoncteur miniature ordi-
naire.
Vous pouvez également utiliser l’interface web du Dispositif pour le surveiller, le contrôler 
et le configurer à distance. Vous pouvez accéder à l’interface web du Dispositif à l’adresse 
suivante  : http://192.168.33.1 en se connectant à son point d’accès (SSID  : Shelly ProXCB-
XXXXXXXXXXXX).
Service cloud Shelly
Vous pouvez également surveiller, contrôler et configurer le Dispositif via le service cloud 
Shelly. Ce service est accessible via l’application Shelly Smart Control ou un navigateur web à 
l’adresse suivante : https://control.shelly.cloud.
Pour savoir comment ajouter le Dispositif au cloud Shelly et le contrôler depuis l’application 
mobile, visitez https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 NOTE

	⁃ L’appareil est livré avec un micrologiciel préinstallé. Pour le maintenir à jour et sécuri-
sé, mettez à jour son micrologiciel via son interface web ou l’application Shelly Smart 
Control.

	⁃ Pour plus d’informations sur la configuration et l’utilisation de du Dispositif, consultez 
sa page de la base de connaissances https://shelly.link/pro-cb ou scannez le code QR 
à la fin de ce guide.

Spécifications
Physiques

	⁃ Taille:
	⁃ 93 x 36 x 76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93 x 54 x 76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93 x 72 x 76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93 x 90 x 76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Poids:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Couple maximal des bornes à vis : 2,5 Nm
	⁃ Section transversale du conducteur :

	⁃ Max. 6 mm² (solide)
	⁃ Max. 25 mm² (multibrins)
	⁃ Max. 16 mm² (flexible)

	⁃ Longueur dénudée du conducteur : 15 mm
Environnementales

	⁃ Température ambiante de fonctionnement : -20 °C à 40 °C
	⁃ Humidité : 30 % à 70 % HR
	⁃ Altitude maximale : 2000 m
	⁃ Degré de pollution : 2

Électriques
	⁃ Alimentation du module intelligent : 230 V~ 50 Hz
	⁃ Consommation électrique du module intelligent : < 3 W
	⁃ Pôles : 1, 2, 3 ou 4
	⁃ Courbe de déclenchement du disjoncteur : B, C
	⁃ Courant nominal du disjoncteur : 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Pouvoir de coupure en court-circuit : 6 kA
	⁃ Tension de fonctionnement minimale : 160 V~ 50 Hz
	⁃ Tension de fonctionnement maximale :

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB et Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB et Shelly Pro 4CB)

	⁃ Tension d’isolation : 500 V
	⁃ Tension de tenue aux impulsions nominale : 4 kV
	⁃ Normes applicables : IEC 60898-1

Endurance
	⁃ Électrique : > 6000 cycles
	⁃ Mécanique : > 20 000 cycles
	⁃ Activations à distance : < 1/min

Wi-Fi
	⁃ Protocole : 802.11 b/g/n
	⁃ Bande RF : 2401 - 2483 MHz
	⁃ Puissance RF maximale : < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protocole : 4.2 BLE
	⁃ Bande RF : 2402 - 2480 MHz
	⁃ Puissance RF maximale : < 4 dBm

Élimination et recyclage

 Ne jetez pas ce produit avec les déchets ménagers. Recyclez le produit afin de pré-
server l’environnement et la santé et de favoriser la conservation des ressources. 
Déposez le produit dans un point de collecte approprié. Les revendeurs auprès des-
quels vous avez acheté cet équipement sont tenus de reprendre gratuitement les dé-

chets d’équipements électriques et électroniques (DEEE) pour leur traitement.
Pour garantir que toutes les données personnelles sont effacées avant la mise au rebut, réini-
tialisez le Dispositif aux paramètres d’usine en appuyant sur le bouton de réinitialisation (fig. 
IA) pendant 5 secondes lorsque le Dispositif est sous tension.

Déclaration de conformité
Par la présente, Shelly Europe Ltd. déclare que le type d’équipement radio pour Shelly Pro CB 
est conforme aux directives 2014/53/EU. Le texte intégral de la déclaration de conformité de 
l’UE est disponible à l’adresse internet suivante : https://shelly.link/pro-cb-doc.

Hrvatski

Vodič za korisnike i sigurnost
Shelly Pro CB
Serija minijaturnih prekidača (MCB), koji se u ovom dokumentu nazivaju Uređaj.

Grafički simboli
⚠ Ovaj znak označava sigurnosne informacije.
ⓘ Ovaj znak označava važnu obavijest.

Sigurnosne informacije
Za sigurnu i pravilnu upotrebu, molimo pročitajte ovaj vodič i svu prateću dokumentaciju. 
Sačuvajte ih za buduću upotrebu.
Kako biste izbjegli moguću ozljedu ili materijalnu štetu:

	⁃ Uređaj smije instalirati samo kvalificirani električar s certifikatom prema nacionalnim 
propisima.

	⁃ Uređaj priključite samo kako je prikazano u ovim uputama.
	⁃ Ne koristite Uređaj ako je oštećen ili neispravan.
	⁃ Ne pokušavajte popravljati ili modificirati Uređaj.
	⁃ Uređaj koristite samo u zatvorenom prostoru.
	⁃ Uređaj držite dalje od prljavštine i vlage.
	⁃ Uređaj i sva sredstva za daljinsko upravljanje (poput mobilnih telefona, tableta i računala) 

držite izvan dohvata djece kako biste spriječili neželjeno korištenje.

Opis proizvoda
Shelly Pro CB je serija električnih sigurnosnih Uređaja koji automatski prekidaju struju u slučaju 
preopterećenog električnog kruga, kvara na zemlji ili kratkog spoja:

	⁃ 1-polni: Za zaštitu standardnih stambenih i lakih komercijalnih jednofaznih strujnih 
krugova.

	⁃ 2-polni: Za jednofazne strujne krugove koji zahtijevaju zaštitu i faznog i neutralnog 
vodiča.

	⁃ 3-polni: Za trofazne strujne krugove, pružajući besprijekornu zaštitu na sve tri linije.
	⁃ 4-polni: Za trofazne strujne krugove koji zahtijevaju zaštitu i faznog i neutralnog vodiča.

Možete pratiti stanje pametnog prekidača i ulazne napone te, kao sigurnosnu mjeru, prisilno 
prekinuti strujne krugove.

Pregled Uređaja
Vidi sl. I.
A:	Gumb za resetiranje
B:	LED statusa
C:	Sigurnosni prekidač daljinskog upravljača
D:	LED indikator statusa LAN veze
E:	 LAN priključak RJ 45
F:	 L-terminal napajanja
G:	Napajanje N-terminal/žica
H:	Pokazatelj mehaničkog stanja
I:	 Poluga aktuatora

Upute za instalaciju
⚠	 UPOZORENJE!

	⁃ Prije instalacije Uređaja, isključite glavni prekidač. Pomoću odgovarajućeg ispitnog 
Uređaja provjerite da nema napona na žicama koje želite spojiti. Kada ste sigurni da 
nema napona, nastavite s instalacijom.

	⁃ Prije bilo kakvih promjena na spojevima, provjerite da na priključcima Uređaja nema 
napona.

	⁃ Prije rada na strujnim krugovima zaštićenim Uređajem, provjerite je li sigurnosni prekidač 
daljinskog upravljanja (slika I C) u zaključanom položaju kako bi se spriječilo slučajno 
ponovno uključivanje uzrokovano daljinskom naredbom.

Za ispravnu i sigurnu ugradnju, pogledajte shemu ožičenja specifičnu za vaš model MCB-a 
(vidi sl. II).
Prije ponovnog uključivanja napajanja, dvaput provjerite jesu li svi spojevi sigurni i u skladu 
sa shemom ožičenja.

Korištenje Uređaja
Samostalna upotreba
Uređaj može raditi samostalno kao obični MCB.
Također možete koristiti web sučelje Uređaja za daljinsko praćenje, upravljanje i konfiguriranje 
Uređaja. Web sučelju Uređaja možete pristupiti na http://192.168.33.1 povezivanjem s njego-
vom pristupnom točkom (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Shellyjeva usluga u oblaku
Uređaj možete nadzirati, kontrolirati i konfigurirati putem Shelly usluge u oblaku. 
Usluzi možete pristupiti putem aplikacije Shelly Smart Control ili web preglednika na 
https://control.shelly.cloud.
Za upute o tome kako dodati Uređaj u Shelly oblak i upravljati njime putem mobilne aplikacije 
posjetite https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 BILJEŠKA

	⁃ Uređaj se isporučuje s unaprijed instaliranim firmverom. Kako biste ga održali ažurnim i 
sigurnim, ažurirajte firmver putem web sučelja ili aplikacije Shelly Smart Control.

	⁃ Za više informacija o konfiguriranju i korištenju Uređaja, pogledajte stranicu baze znanja 
https://shelly.link/pro-cb ili skenirajte QR kod na kraju ovog vodiča.

Tehnički podaci
Fizičko

	⁃ Veličina:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Težina:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Maks. moment pritezanja vijčanih priključaka: 2,5 Nm
	⁃ Presjek vodiča:

	⁃ Maks. 6 mm² (jednožilni)
	⁃ Maks. 25 mm² (višežilni)
	⁃ Maks. 16 mm² (fleksibilno)

	⁃ Duljina ogoljenog vodiča: 15 mm
Okoliš

	⁃ Radna temperatura okoline: -20°C do 40°C
	⁃ Vlažnost: 30% do 70% relativne vlažnosti
	⁃ Maks. nadmorska visina: 2000 m
	⁃ Stupanj onečišćenja: 2

Električni
	⁃ Napajanje pametnog modula: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Potrošnja energije pametnog modula: < 3 W
	⁃ Polovi: 1, 2, 3 ili 4
	⁃ Krivulja isključenja prekidača: B, C
	⁃ Nazivna struja prekidača: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Prekidna sposobnost kratkog spoja: 6 kA
	⁃ Min. radni napon: 160 V~ 50 Hz
	⁃ Maks. radni napon:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB i Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB i Shelly Pro 4CB)

	⁃ Izolacijski napon: 500 V
	⁃ Nazivni impulsni napon: 4 kV
	⁃ Primjenjivi standardi: IEC 60898-1

Izdržljivost
	⁃ Električni: > 6000 ciklusa
	⁃ Mehanički: > 20000 ciklusa
	⁃ Daljinski prekidači: < 1/min

Wi-Fi
	⁃ Protokol: 802.11 b/g/n
	⁃ RF pojas: 2401 - 2483 MHz
	⁃ Maks. RF snaga: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protokol: 4.2 BLE
	⁃ RF pojas: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Maks. RF snaga: < 4 dBm

Odlaganje i recikliranje

 Ne bacajte proizvod u kućni otpad. Reciklirajte proizvod kako biste izbjegli štetu za 
okoliš i zdravlje te potaknuli očuvanje resursa. Odložite proizvod na odgovarajućem 
mjestu za sakupljanje otpada. Prodavači od kojih je oprema kupljena dužni su be-
splatno preuzeti otpadnu električnu i elektroničku opremu (EE otpad) radi pravilnog 

zbrinjavanja.
Kako biste osigurali da su svi osobni podaci izbrisani prije odlaganja, resetirajte Uređaj na tvor-
ničke postavke pritiskom na gumb za resetiranje (slika I A) 10 sekundi dok je Uređaj uključen.

Izjava o sukladnosti
Ovime, Shelly Europe d.o.o. izjavljuje da je tip radio opreme za Shelly Pro CB u skladu je s direk-
tivama 2014/53/EU. Puni tekst EU izjave o sukladnosti dostupan je na sljedećoj internetskoj 
adresi: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Italiano

Guida per l’utente e la sicurezza
Shelly Pro CB
Una serie di interruttori automatici miniaturizzati (MCB), denominati nel presente documento 
il dispositivo.

Simboli grafici
⚠ Questo segnale indica informazioni di sicurezza.
ⓘ Questo cartello indica un avviso importante.

Informazioni sulla sicurezza
Per un utilizzo sicuro e corretto, leggere attentamente questa guida e tutti i documenti alle-
gati. Conservarli per riferimento futuro.
Per evitare possibili danni o lesioni alla proprietà:

	⁃ L’installazione del Dispositivo deve essere effettuata esclusivamente da un elettricista 
qualificato e certificato secondo le normative nazionali.

	⁃ Collegare il dispositivo solo come mostrato in queste istruzioni.
	⁃ Non utilizzare il Dispositivo se danneggiato o difettoso.
	⁃ Non tentare di riparare o modificare il Dispositivo.
	⁃ Utilizzare il dispositivo solo in ambienti chiusi.
	⁃ Tenere il dispositivo lontano da sporco e umidità.
	⁃ Tenere il dispositivo e tutti i dispositivi di controllo remoto (come telefoni cellulari, tablet 

e PC) fuori dalla portata dei bambini per evitare un funzionamento involontario.

Descrizione del prodotto
Shelly Pro CB è una serie di dispositivi di sicurezza elettrica che interrompono automaticamen-
te la corrente di un circuito elettrico sovraccarico, guasti a terra o cortocircuiti:

	⁃ 1 polo: per la protezione di circuiti monofase standard residenziali e commerciali leggeri.
	⁃ Bipolare: per circuiti monofase che richiedono protezione sia di fase che di neutro.
	⁃ Tripolare: per circuiti trifase, garantisce una protezione continua su tutte e tre le linee.
	⁃ 4 poli: per circuiti trifase che richiedono protezione sia della fase che del neutro.

È possibile monitorare lo stato dell’interruttore automatico intelligente e le tensioni di ingresso 
e, come misura di sicurezza, interrompere forzatamente i circuiti.

Panoramica del dispositivo
Vedi fig. I.
A:	Pulsante di reset
B:	LED di stato
C:	Interruttore di sicurezza a controllo remoto
D:	Indicatore LED dello stato della connessione LAN
E:	 Connettore LAN RJ 45
F:	 Terminale L di alimentazione
G:	Terminale/filo di alimentazione N
H:	Indicatore di stato meccanico
I:	 Leva dell’attuatore

Istruzioni per l’installazione
⚠	 AVVERTIMENTO!

	⁃ Prima di installare il Dispositivo, spegnere l’interruttore generale. Utilizzare un dispo-
sitivo di prova idoneo per assicurarsi che non vi sia tensione sui cavi che si desidera 
collegare. Una volta accertata l’assenza di tensione, procedere con l’installazione.

	⁃ Prima di apportare modifiche ai collegamenti, assicurarsi che non vi sia tensione sui 
terminali del dispositivo.

	⁃ Prima di intervenire sui circuiti protetti dal Dispositivo, accertarsi che l’interruttore di 
sicurezza del telecomando (fig. I C) sia in posizione di blocco per evitare richiusure 
accidentali innescate da un comando remoto.

Per un’installazione corretta e sicura, fare riferimento allo schema elettrico specifico del mo-
dello MCB (vedere fig. II).
Prima di ripristinare l’alimentazione, verificare che tutti i collegamenti siano saldi e conformi 
allo schema elettrico.

Utilizzo del dispositivo
Uso autonomo
Il dispositivo può funzionare autonomamente come un normale MCB.
È inoltre possibile utilizzare l’interfaccia web del dispositivo per monitorare, controllare e 
configurare il dispositivo da remoto. È possibile accedere all’interfaccia web del dispositivo 
all’indirizzo http://192.168.33.1 collegandosi al suo punto di accesso (SSID: Shelly ProXCB-
XXXXXXXXXXXX).
Servizio cloud Shelly
Facoltativamente, è possibile monitorare, controllare e configurare il dispositivo tramite il 
servizio cloud Shelly. È possibile accedere al servizio tramite l’app Shelly Smart Control o un 
browser web all’indirizzo https://control.shelly.cloud.
Per istruzioni su come aggiungere il dispositivo al cloud Shelly e controllarlo dall’app mobile, 
visitare https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 NOTA

	⁃ Il dispositivo viene fornito con firmware preinstallato. Per mantenerlo aggiornato e sicu-
ro, è possibile aggiornarlo tramite l’interfaccia web o l’app Shelly Smart Control.

	⁃ Per maggiori informazioni su come configurare e utilizzare il dispositivo, consultare la 
pagina della Knowledge Base https://shelly.link/pro-cb oppure scansiona il codice QR 
alla fine di questa guida.

Specifiche
Fisico

	⁃ Misurare:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Peso:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Coppia massima dei morsetti a vite: 2,5 Nm
	⁃ Sezione trasversale del conduttore:

	⁃ Max. 6 mm² (solido)
	⁃ Max. 25 mm² (intrecciato)
	⁃ Max. 16 mm² (flessibile)

	⁃ Lunghezza spelata del conduttore: 15 mm
Ambientale

	⁃ Temperatura ambiente di funzionamento: da -20°C a 40°C
	⁃ Umidità: dal 30% al 70% di umidità relativa
	⁃ Altitudine massima: 2000 m
	⁃ Grado di inquinamento: 2

Elettrico
	⁃ Alimentazione modulo intelligente: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Consumo energetico del modulo intelligente: < 3 W
	⁃ Poli: 1, 2, 3 o 4
	⁃ Curva di intervento dell’interruttore automatico: B, C
	⁃ Corrente nominale dell’interruttore: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Potere di interruzione in cortocircuito: 6 kA
	⁃ Tensione di esercizio minima: 160 V~ 50 Hz
	⁃ Tensione massima di esercizio:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB e Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB e Shelly Pro 4CB)

	⁃ Tensione di isolamento: 500 V
	⁃ Tensione nominale di tenuta agli impulsi: 4 kV
	⁃ Norme applicabili: IEC 60898-1

Resistenza
	⁃ Elettrico: > 6000 cicli
	⁃ Meccanico: > 20000 cicli
	⁃ Commutazioni remote: < 1/min

Wifi
	⁃ Protocollo: 802.11 b/g/n
	⁃ Banda RF: 2401 - 2483 МHz
	⁃ Potenza RF massima: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protocollo: 4.2 BLE
	⁃ Banda RF: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Potenza RF massima: < 4 dBm

Smaltimento e riciclaggio

 Non smaltire il prodotto tra i rifiuti domestici. Riciclare il prodotto per evitare danni 
all’ambiente e alla salute e promuovere la conservazione delle risorse. Smaltire il pro-
dotto presso un punto di raccolta rifiuti idoneo. I rivenditori da cui è stato acquistato il 
prodotto sono tenuti ad accettare gratuitamente i rifiuti di apparecchiature elettriche 

ed elettroniche (RAEE) per uno smaltimento corretto.
Per garantire che tutti i dati personali vengano cancellati prima dello smaltimento, ripristinare 
il dispositivo alle impostazioni di fabbrica premendo il pulsante di ripristino (fig. I A) per 10 
secondi mentre il dispositivo è acceso.

Dichiarazione di conformità
Con la presente, Shelly Europe Ltd. dichiara che il tipo di apparecchiatura radio per Shelly Pro 
CB è conforme alle Direttive 2014/53/EU. Il testo completo della dichiarazione di conformità 
UE è disponibile al seguente indirizzo Internet: https://shelly.link/pro-cb-doc.
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Magyar

Felhasználói és biztonsági útmutató
Shelly Pro CB
Egy sor miniatűr megszakító (MCB), amelyekre ebben a dokumentumban úgy hivatkozunk, 
mint a Készülék.

Grafikus szimbólumok
⚠ Ez a jelzés biztonsági információkat jelöl.
ⓘ Ez a jelzés egy fontos közleményt jelöl.

Biztonsági információk
A biztonságos és megfelelő használat érdekében kérjük, olvassa el ezt az útmutatót és az 
összes kísérő dokumentumot. Őrizze meg őket későbbi felhasználás céljából.
Az esetleges sérülések vagy anyagi károk elkerülése érdekében:

	⁃ A Készüléket csak szakképzett, a nemzeti előírásoknak megfelelő villanyszerelő tele-
pítheti.

	⁃ A Készüléket csak az ebben az útmutatóban leírtak szerint csatlakoztassa.
	⁃ Ne használja a Készüléket, ha sérült vagy hibás.
	⁃ Ne próbálja meg javítani vagy módosítani a Készüléket.
	⁃ A készüléket csak beltérben használja.
	⁃ Tartsa távol a Készüléket a szennyeződéstől és a nedvességtől.
	⁃ A véletlen működtetés elkerülése érdekében tartsa a Készüléket és annak távirányító 

eszközeit (például mobiltelefonokat, táblagépeket és számítógépeket) gyermekek elől 
elzárva.)

Termékleírás
A Shelly Pro CB egy sor elektromos biztonsági eszköz, amelyek automatikusan megszakítják a 
túlterhelt áramkör, földzárlat vagy rövidzárlat áramellátását:

	⁃ 1 pólusú: Szabványos lakossági és könnyű kereskedelmi egyfázisú áramkörök védel-
mére.

	⁃ 2 pólusú: Egyfázisú áramkörökhöz, amelyek fázis- és nullavezető-védelmet is igényelnek.
	⁃ 3 pólusú: Háromfázisú áramkörökhöz, zökkenőmentes védelmet biztosítva mindhárom 

vezetéken.
	⁃ 4 pólusú: Háromfázisú áramkörökhöz, amelyek fázis- és nullavezető-védelmet is igé-

nyelnek.
Figyelemmel kísérheti az intelligens áramkör-megszakító állapotát és a bemeneti feszültsége-
ket, és biztonsági intézkedésként erőszakkal megszakíthatja az áramköröket.

Eszköz áttekintése
Lásd az I. ábrát.
A:	Visszaállítás gomb
B:	Állapotjelző LED
C:	Távirányító biztonsági kapcsoló
D:	LAN-kapcsolat állapotjelző LED
E:	 RJ 45 LAN-csatlakozó
F:	 Tápegység L-csatlakozója
G:	Tápegység N-csatlakozó/vezeték
H:	Mechanikus állapotjelző
I:	 Működtető kar

Telepítési utasítások
⚠	 FIGYELMEZTETÉS!

	⁃ A Készülék telepítése előtt kapcsolja ki a főkapcsolót. Használjon megfelelő tesztkészü-
léket annak ellenőrzésére, hogy a csatlakoztatni kívánt vezetékeken nincs-e feszültség. 
Ha megbizonyosodott arról, hogy nincs feszültség, folytassa a telepítést.

	⁃ Mielőtt bármilyen változtatást végezne a csatlakozásokon, győződjön meg arról, hogy 
nincs feszültség a Készülék csatlakozóin.

	⁃ A Készülék által védett áramkörökön végzett munka előtt győződjön meg arról, hogy a 
távirányító biztonsági kapcsolója (I C ábra) zárt állásban van, hogy megakadályozza a 
távirányító parancs által kiváltott véletlen visszakapcsolást.

A helyes és biztonságos telepítéshez lásd az Ön kismegszakító modelljének kapcsolási rajzát 
(lásd II. ábra).
Az áram visszaállítása előtt ellenőrizze, hogy minden csatlakozás biztonságos-e, és megfelel-e 
a kapcsolási rajznak.

A Készülék használata
Önálló használat
A Készülék önállóan is működhet, mint egy hagyományos kismegszakító.
Az eszköz webes felületén keresztül távolról is figyelheti, vezérelheti és konfigurálhatja az esz-
közt. Az eszköz webes felületét a következő címen érheti el: http://192.168.33.1 a hozzáférési 
pontjához (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Shelly felhőszolgáltatás
Opcionálisan a Shelly felhőszolgáltatáson keresztül is felügyelheti, vezérelheti és konfigurál-
hatja az eszközt. A szolgáltatást a Shelly Smart Control alkalmazáson vagy egy webböngészőn 
keresztül érheti el a következő címen: https://control.shelly.cloud.
Az eszköz Shelly felhőhöz való hozzáadásával és a mobilalkalmazásból történő vezérlésével 
kapcsolatos utasításokért látogasson el a következő oldalra: https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 JEGYZET

	⁃ A Készülék előre telepített firmware-rel érkezik. A naprakészen tartás és a biztonság 
érdekében frissítse a firmware-t a webes felületén vagy a Shelly Smart Control alkal-
mazáson keresztül.

	⁃ Az eszköz konfigurálásával és használatával kapcsolatos további információkért tekint-
se meg a Tudásbázis oldalát. https://shelly.link/pro-cb vagy olvassa be a QR-kódot az 
útmutató végén.

Specifikációk
Fizikai

	⁃ Méret:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Súly:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Csavaros csatlakozók maximális nyomatéka: 2,5 Nm
	⁃ Vezető keresztmetszete:

	⁃ Max. 6 mm² (tömör)

	⁃ Max. 25 mm² (sodrott)
	⁃ Max. 16 mm² (Rugalmas)

	⁃ Csupaszított vezető hossza: 15 mm
Környezeti

	⁃ Környezeti üzemi hőmérséklet: -20°C és 40°C között
	⁃ Páratartalom: 30% - 70% relatív páratartalom
	⁃ Max. tengerszint feletti magasság: 2000 m
	⁃ Szennyezettségi fok: 2

Elektromos
	⁃ Intelligens modul tápellátása: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Intelligens modul energiafogyasztása: < 3 W
	⁃ Pólusok: 1, 2, 3 vagy 4
	⁃ Kismegszakító kioldási görbéje: B, C
	⁃ Kismegszakító névleges árama: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Rövidzárlati megszakítóképesség: 6 kA
	⁃ Min. üzemi feszültség: 160 V~ 50 Hz
	⁃ Max. üzemi feszültség:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB és Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB és Shelly Pro 4CB)

	⁃ Szigetelési feszültség: 500 V
	⁃ Névleges lökőfeszültség-állóság: 4 kV
	⁃ Alkalmazható szabványok: IEC 60898-1

Kitartás
	⁃ Elektromos: > 6000 ciklus
	⁃ Mechanikus: > 20000 ciklus
	⁃ Távoli kapcsolók: < 1/perc

Wi-Fi
	⁃ Protokoll: 802.11 b/g/n
	⁃ RF sáv: 2401 - 2483 MHz
	⁃ Max. RF teljesítmény: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protokoll: 4.2 BLE
	⁃ RF sáv: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Max. RF teljesítmény: < 4 dBm

Ártalmatlanítás és újrahasznosítás

 A terméket ne dobja a háztartási hulladékba. Hasznosítsa újra a terméket a környezeti 
és egészségügyi károsodás elkerülése, valamint az erőforrások megőrzése érdekében. 
A terméket megfelelő hulladékgyűjtő helyen dobja ki. Azok a viszonteladók, akiktől a 
berendezést vásárolta, kötelesek ingyenesen átvenni az elektromos és elektronikus 

berendezések hulladékait (WEEE) a megfelelő ártalmatlanítás érdekében.
Annak érdekében, hogy minden személyes adat törlődjön a megsemmisítés előtt, állítsa vissza 
a készüléket a gyári beállításokra a visszaállító gomb (I A ábra) 10 másodpercig tartó lenyo-
másával, miközben a készülék be van kapcsolva.

Megfelelőségi nyilatkozat
Ezennel, Shelly Europe Kft. kijelenti, hogy a rádióberendezés típusa Shelly Pro CB megfelel az 
irányelveknek 2014/53/EU. Az EU megfelelőségi nyilatkozat teljes szövege a következő inter-
netcímen érhető el: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Nederlands

Gebruikers- en veiligheidshandleiding
Shelly Pro CB
Een reeks miniatuurstroomonderbrekers (MCB’s), in dit document aangeduid als het Apparaat.

Grafische symbolen
⚠ Dit bord geeft veiligheidsinformatie weer.
ⓘ Dit bord geeft een belangrijke mededeling aan.

Veiligheidsinformatie
Lees voor veilig en correct gebruik deze handleiding en de bijbehorende documenten aan-
dachtig door. Bewaar ze voor toekomstig gebruik.
Om mogelijk letsel of materiële schade te voorkomen:

	⁃ Het Apparaat mag uitsluitend worden geïnstalleerd door een gekwalificeerde elektricien 
die gecertificeerd is volgens de nationale regelgeving.

	⁃ Sluit het Apparaat alleen aan zoals in deze instructies wordt aangegeven.
	⁃ Gebruik het Apparaat niet als het beschadigd of defect is.
	⁃ Probeer het Apparaat niet te repareren of aan te passen.
	⁃ Informatie over de veiligheid
	⁃ Houd het Apparaat uit de buurt van vuil en vocht.
	⁃ Houd het Apparaat en alle afstandsbedieningsmiddelen (zoals mobiele telefoons, tablets 

en pc’s) buiten het bereik van kinderen om onbedoelde bediening te voorkomen.

Productbeschrijving
Shelly Pro CB is een serie elektrische veiligheidsapparaten die automatisch de stroom onder-
breken bij een overbelast elektrisch circuit, aardfouten of kortsluitingen.

	⁃ 1-polig: Voor de beveiliging van standaard eenfasige circuits in woningen en lichte 
commerciële gebouwen.

	⁃ 2-polig: Voor eenfasige circuits die zowel fase- als nulbeveiliging vereisen.
	⁃ 3-polig: Voor driefasecircuits, voor naadloze beveiliging over alle drie de leidingen.
	⁃ 4-polig: Voor driefasecircuits die zowel fase- als nulbeveiliging vereisen.

U kunt de status van de slimme stroomonderbreker en de ingangsspanningen bewaken en, als 
veiligheidsmaatregel, de stroomkring geforceerd onderbreken.

Apparaatoverzicht
Zie afbeelding I.
A:	Resetknop
B:	Status-LED
C:	Veiligheidsschakelaar voor afstandsbediening
D:	LAN-verbindingsstatus LED-indicator
E:	 LAN-connector RJ 45
F:	 Voeding L-aansluiting
G:	Voeding N-aansluiting/draad
H:	Mechanische toestandsindicator
I:	 Bedieningshendel

Installatie-instructies
⚠	 WAARSCHUWING!

	⁃ Schakel de hoofdschakelaar uit voordat u het Apparaat installeert. Gebruik een geschikt 
testapparaat om te controleren of er geen spanning staat op de draden die u wilt 

aansluiten. Zodra u zeker weet dat er geen spanning staat, kunt u verdergaan met de 
installatie.

	⁃ Controleer voordat u wijzigingen aan de aansluitingen aanbrengt of er geen spanning op 
de apparaataansluitingen staat.

	⁃ Voordat u werkzaamheden uitvoert aan de circuits die door het Apparaat worden bevei-
ligd, moet u ervoor zorgen dat de veiligheidsschakelaar van de afstandsbediening (fig. I 
C) in de vergrendelde stand staat om onbedoelde herinschakeling door een commando 
op afstand te voorkomen.

Raadpleeg voor een correcte en veilige installatie het bedradingsschema dat specifiek is voor 
uw MCB-model (zie fig. II).
Controleer voordat u de stroom weer inschakelt of alle aansluitingen goed vastzitten en over-
eenkomen met het bedradingsschema.

Het Apparaat gebruiken
Zelfstandig gebruik
Het Apparaat kan zelfstandig functioneren als een gewone miniatuurstroomonderbreker 
(MCB).
U kunt de webinterface van het Apparaat ook gebruiken om het Apparaat op afstand te be-
waken, te bedienen en te configureren. U kunt de webinterface van het Apparaat bereiken via 
http://192.168.33.1 door verbinding te maken met het toegangspunt (SSID: Shelly ProXCB-
XXXXXXXXXXXX).
Shelly cloudservice
U kunt het Apparaat desgewenst bewaken, bedienen en configureren via de Shelly-
cloudservice. U kunt de service openen via de Shelly Smart Control-app of een webbrowser 
op https://control.shelly.cloud.
Voor instructies over hoe u het Apparaat aan de Shelly-cloud kunt toevoegen en via de mobiele 
app kunt bedienen, ga naar https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 OPMERKING

	⁃ Het Apparaat wordt geleverd met vooraf geïnstalleerde firmware. Om het Apparaat up-to-
date en veilig te houden, kunt u de firmware bijwerken via de webinterface of de Shelly 
Smart Control-app.

	⁃ Raadpleeg de kennisbankpagina voor meer informatie over het configureren en gebruiken 
van het Apparaat. https://shelly.link/pro-cb Of scan de QR-code aan het einde van deze 
handleiding.

Specificaties
Fysiek

	⁃ Maat:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Gewicht:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Schroefklemmen maximaal koppel: 2,5 Nm
	⁃ Doorsnede van de geleider:

	⁃ Max. 6 mm² (massief)
	⁃ Max. 25 mm² (gestrand)
	⁃ Max. 16 mm² (flexibel)

	⁃ Geleiderlengte zonder strip: 15 mm
Milieu

	⁃ Omgevingstemperatuur tijdens gebruik: -20°C tot 40°C
	⁃ Luchtvochtigheid: 30% tot 70% RH
	⁃ Maximale hoogte: 2000 m
	⁃ Vervuilingsgraad: 2

Elektrisch
	⁃ Voeding van de slimme module: 230 V ~ 50 Hz
	⁃ Stroomverbruik van de slimme module: < 3 W
	⁃ Aantal polen: 1, 2, 3 of 4
	⁃ Uitschakelcurve van de stroomonderbreker: B, C
	⁃ Nominale stroomsterkte van de stroomonderbreker: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Kortsluitonderbrekingsvermogen: 6 kA
	⁃ Minimale bedrijfsspanning: 160 V ~ 50 Hz
	⁃ Maximale bedrijfsspanning:

	⁃ 240 V ~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB en Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V ~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB en Shelly Pro 4CB)

	⁃ Isolatiespanning: 500 V
	⁃ Nominale impulsbestendigheidsspanning: 4 kV
	⁃ Toepasselijke normen: IEC 60898-1

Uithoudingsvermogen
	⁃ Elektrisch: > 6000 cycli
	⁃ Mechanisch: > 20.000 cycli
	⁃ Schakelaars op afstand: < 1/min

Wifi
	⁃ Protocol: 802.11 b/g/n
	⁃ RF-band: 2401 - 2483 MHz
	⁃ Maximaal RF-vermogen: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protocol: 4.2 BLE
	⁃ RF-band: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Maximaal RF-vermogen: < 4 dBm

Afvalverwerking en recycling

 Gooi het product niet bij het huishoudelijk afval. Recycle het product om milieu- en ge-
zondheidsschade te voorkomen en het behoud van grondstoffen te bevorderen. Lever 
het product in bij een geschikt inzamelpunt. Verkopers waar u de apparatuur heeft 
gekocht, zijn verplicht om afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (AEEA) 

kosteloos in te nemen voor een correcte verwerking.
Om ervoor te zorgen dat alle persoonlijke gegevens worden gewist voordat het apparaat wordt 
weggegooid, zet u het apparaat terug naar de fabrieksinstellingen door de resetknop (fig. I A) 
10 seconden ingedrukt te houden terwijl het apparaat is ingeschakeld.

Conformiteitsverklaring
Hierbij, Shelly Europe Ltd. verklaart dat het type radioapparatuur voor Shelly Pro CB voldoet aan 
de richtlijnen 2014/53/EU. De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring is beschikbaar 
op het volgende internetadres: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Polski

Instrukcja obsługi i bezpieczeństwa
Shelly Pro CB
Seria wyłączników nadprądowych (MCB), zwana w niniejszym dokumencie Urządzenie.

Symbole graficzne
⚠ Znak ten zawiera informacje dotyczące bezpieczeństwa.
ⓘ Ten znak oznacza ważną informację.

Informacje dotyczące bezpieczeństwa
Aby zapewnić bezpieczne i prawidłowe użytkowanie, prosimy o zapoznanie się z niniejszym 
podręcznikiem i wszelkimi dołączonymi dokumentami. Zachowaj je do wykorzystania w 
przyszłości.
Aby uniknąć możliwych szkód lub uszkodzeń mienia:

	⁃ Urządzenie może zostać zainstalowane wyłącznie przez wykwalifikowanego elektryka 
posiadającego certyfikat zgodny z przepisami krajowymi.

	⁃ Podłącz Urządzenie wyłącznie w sposób pokazany w niniejszej instrukcji.
	⁃ Nie używaj Urządzenia, jeśli jest uszkodzone lub wadliwe.
	⁃ Nie należy podejmować prób naprawy lub modyfikacji Urządzenia.
	⁃ Używaj urządzenia wyłącznie wewnątrz pomieszczeń.
	⁃ Trzymaj Urządzenie z dala od brudu i wilgoci.
	⁃ Trzymaj Urządzenie oraz wszelkie urządzenia służące do zdalnego sterowania (takie 

jak telefony komórkowe, tablety i komputery) poza zasięgiem dzieci, aby zapobiec ich 
przypadkowemu uruchomieniu.)

Opis produktu
Shelly Pro CB to seria urządzeń bezpieczeństwa elektrycznego, które automatycznie przery-
wają prąd w przeciążonym obwodzie elektrycznym, w przypadku zwarć doziemnych lub zwarć:

	⁃ 1-biegunowy: Do ochrony standardowych obwodów jednofazowych w budynkach miesz-
kalnych i małych obiektach komercyjnych.

	⁃ 2-biegunowy: Do obwodów jednofazowych wymagających ochrony zarówno przewodu 
fazowego, jak i przewodu neutralnego.

	⁃ 3-biegunowy: Do obwodów trójfazowych, zapewniający bezproblemową ochronę na 
wszystkich trzech liniach.

	⁃ 4-biegunowy: Do obwodów trójfazowych wymagających ochrony zarówno przewodu 
fazowego, jak i przewodu neutralnego.

Możesz monitorować stan inteligentnego wyłącznika i napięcia wejściowe, a w ramach środ-
ków bezpieczeństwa możesz siłą rozłączyć obwody.

Przegląd Urządzenia
Zobacz rys. I.
A:	Przycisk resetowania
B:	Dioda LED stanu
C:	Zdalny wyłącznik bezpieczeństwa
D:	Wskaźnik LED stanu połączenia LAN
E:	 Złącze LAN RJ 45
F:	 Zacisk L zasilania
G:	Zasilacz N-zacisk/przewód
H:	Wskaźnik stanu mechanicznego
I:	 Dźwignia siłownika

Instrukcja instalacji
⚠	 OSTRZEŻENIE!

	⁃ Przed instalacją Urządzenia wyłącz główny wyłącznik. Użyj odpowiedniego urządzenia 
testowego, aby upewnić się, że na przewodach, które chcesz podłączyć, nie ma napięcia. 
Po upewnieniu się, że nie ma napięcia, przejdź do instalacji.

	⁃ Przed dokonaniem jakichkolwiek zmian w połączeniach należy upewnić się, że na zaci-
skach Urządzenia nie ma napięcia.

	⁃ Przed rozpoczęciem pracy na obwodach chronionych przez Urządzenie należy upew-
nić się, że wyłącznik bezpieczeństwa zdalnego sterowania (rys. I C) jest w pozycji 
zablokowanej, aby zapobiec przypadkowemu ponownemu włączeniu spowodowanemu 
poleceniem zdalnym.

Aby zapewnić prawidłową i bezpieczną instalację, należy zapoznać się ze schematem okablo-
wania właściwym dla danego modelu wyłącznika MCB (patrz rys. II).
Przed przywróceniem zasilania należy sprawdzić, czy wszystkie połączenia są solidne i zgodne 
ze schematem okablowania.

Korzystanie z Urządzenia
Samodzielne użycie
Urządzenie może działać samodzielnie jako zwykły wyłącznik nadprądowy.
Możesz również użyć interfejsu internetowego Urządzenia do zdalnego monitorowania, ste-
rowania i konfigurowania Urządzenia. Dostęp do interfejsu internetowego Urządzenia jest 
możliwy pod adresem http://192.168.33.1 łącząc się z punktem dostępowym (SSID: Shelly 
ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Usługa w chmurze Shelly
Opcjonalnie możesz monitorować, kontrolować i konfigurować Urządzenie za pośrednictwem 
usługi chmurowej Shelly. Dostęp do usługi jest możliwy za pośrednictwem aplikacji Shelly 
Smart Control lub przeglądarki internetowej pod adresem https://control.shelly.cloud.
Instrukcje dotyczące dodawania Urządzenia do chmury Shelly i sterowania nim za pomocą 
aplikacji mobilnej znajdziesz na stronie https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 NOTATKA

	⁃ Urządzenie jest dostarczane z preinstalowanym oprogramowaniem układowym. Aby 
zapewnić jego aktualność i bezpieczeństwo, należy zaktualizować oprogramowanie 
układowe za pośrednictwem interfejsu internetowego lub aplikacji Shelly Smart Control.

	⁃ Aby uzyskać więcej informacji na temat konfiguracji i użytkowania Urządzenia, sprawdź 
jego stronę w bazie wiedzy https://shelly.link/pro-cb lub zeskanuj kod QR znajdujący się 
na końcu tego przewodnika.

Specyfikacje
Fizyczny

	⁃ Rozmiar:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Waga:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Maksymalny moment obrotowy zacisków śrubowych: 2,5 Nm
	⁃ Przekrój przewodu:

	⁃ Maks. 6 mm² (przewód lity)
	⁃ Maks. 25 mm² (skrętka)
	⁃ Maks. 16 mm² (elastyczny)

	⁃ Długość odsłoniętego przewodu: 15 mm
Środowiskowy

	⁃ Temperatura otoczenia podczas pracy: od -20°C do 40°C
	⁃ Wilgotność: 30% do 70% RH
	⁃ Maksymalna wysokość: 2000 m
	⁃ Stopień zanieczyszczenia: 2

Elektryczny
	⁃ Zasilanie modułu inteligentnego: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Pobór mocy modułu inteligentnego: < 3 W
	⁃ Bieguny: 1, 2, 3 lub 4
	⁃ Krzywa wyzwalania wyłącznika: B, C
	⁃ Prąd znamionowy wyłącznika: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Zdolność wyłączania zwarcia: 6 kA
	⁃ Min. napięcie robocze: 160 V~ 50 Hz
	⁃ Maksymalne napięcie robocze:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB i Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB i Shelly Pro 4CB)

	⁃ Napięcie izolacji: 500 V
	⁃ Znamionowe napięcie udarowe wytrzymywane: 4 kV
	⁃ Obowiązujące normy: IEC 60898-1

Wytrzymałość
	⁃ Elektryczne: > 6000 cykli
	⁃ Mechaniczne: > 20000 cykli
	⁃ Zdalne przełączanie: < 1/min

Wi-Fi
	⁃ Protokół: 802.11 b/g/n
	⁃ Pasmo RF: 2401 - 2483 MHz
	⁃ Maksymalna moc RF: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protokół: 4.2 BLE
	⁃ Pasmo RF: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Maksymalna moc RF: < 4 dBm

Utylizacja i recykling

 Nie wyrzucaj produktu do odpadów domowych. Poddaj produkt recyklingowi, aby unik-
nąć szkód dla środowiska i zdrowia oraz promować oszczędzanie zasobów. Produkt 
należy oddać do odpowiedniego punktu zbiórki odpadów. Sprzedawcy, od których za-
kupiono sprzęt, są zobowiązani do bezpłatnego przyjęcia zużytego sprzętu elektrycz-

nego i elektronicznego (ZSEE) w celu jego prawidłowej utylizacji.
Aby mieć pewność, że wszystkie dane osobowe zostaną usunięte przed utylizacją, zresetuj 
Urządzenie do ustawień fabrycznych, naciskając przycisk resetowania (rys. I A) przez 10 se-
kund, gdy Urządzenie jest włączone.

Deklaracja zgodności
Niniejszym, Shelly Europe Ltd. oświadcza, że typ sprzętu radiowego dla Shelly Pro CB jest 
zgodny z dyrektywami 2014/53/EU. Pełny tekst deklaracji zgodności UE jest dostępny pod 
następującym adresem internetowym: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Português

Guia do usuário e de segurança
Shelly Pro CB
Uma série de disjuntores em miniatura (MCBs), referidos neste documento como o Dispositivo.

Símbolos gráficos
⚠ Esta placa indica informações de segurança.
ⓘ Esta placa indica um aviso importante.

Informações de segurança
Para uma utilização segura e adequada, leia este guia e quaisquer documentos que o acom-
panhem. Guarde-os para futuras consultas.
Para evitar possíveis danos ou prejuízos materiais:

	⁃ Somente um eletricista qualificado e certificado de acordo com as normas nacionais 
deve instalar o Dispositivo.

	⁃ Conecte o Dispositivo somente conforme mostrado nestas instruções.
	⁃ Não utilize o Dispositivo se ele estiver danificado ou com defeito.
	⁃ Não tente reparar ou modificar o Dispositivo.
	⁃ Utilize o Dispositivo apenas em ambientes internos.
	⁃ Mantenha o Dispositivo longe de sujeira e umidade.
	⁃ Mantenha o Dispositivo e quaisquer meios de controle remoto (como celulares, tablets e 

computadores) fora do alcance de crianças para evitar acionamento acidental.

Descrição do produto
Shelly Pro CB é uma série de Dispositivos de segurança elétrica que interrompem automa-
ticamente a corrente em circuitos elétricos sobrecarregados, falhas de aterramento ou cur-
tos-circuitos:

	⁃ Monopolar: Para proteção de circuitos monofásicos residenciais e comerciais leves 
padrão.

	⁃ 2 polos: Para circuitos monofásicos que requerem proteção tanto para a fase quanto 
para o neutro.

	⁃ 3 polos: Para circuitos trifásicos, oferece proteção contínua em todas as três fases.
	⁃ 4 polos: Para circuitos trifásicos que requerem proteção tanto para a fase quanto para 

o neutro.
Você pode monitorar o estado do disjuntor inteligente e as tensões de entrada e, como medida 
de segurança, interromper os circuitos à força.

Visão geral do Dispositivo
Ver fig. I.
A:	Botão de reinicialização
B:	LED indicador de status
C:	Interruptor de segurança de controle remoto
D:	Indicador LED de status da conexão LAN
E:	 Conector LAN RJ 45
F:	 Terminal L da fonte de alimentação
G:	Terminal/fio N da fonte de alimentação
H:	Indicador de estado mecânico
I:	 Alavanca do atuador

Instruções de instalação
⚠	 AVISO!

	⁃ Antes de instalar o Dispositivo, desligue o disjuntor principal. Utilize um equipamento 
de teste adequado para garantir que não haja tensão nos fios que você deseja conectar. 
Quando tiver certeza de que não há tensão, prossiga com a instalação.

	⁃ Antes de fazer qualquer alteração nas conexões, certifique-se de que não haja tensão 
nos terminais do Dispositivo.

	⁃ Antes de trabalhar nos circuitos protegidos pelo Dispositivo, certifique-se de que a chave 
de segurança do controle remoto (fig. I C) esteja na posição travada para evitar o religa-
mento acidental acionado por um comando remoto.

Para uma instalação correta e segura, consulte o diagrama de fiação específico para o seu 
modelo de disjuntor (veja a figura II).
Antes de religar a energia, verifique novamente se todas as conexões estão seguras e de acor-
do com o diagrama de fiação.

Utilizando o Dispositivo
Uso independente
O Dispositivo pode operar de forma independente como um disjuntor comum.
Você também pode usar a interface web do Dispositivo para monitorar, controlar e con-
figurar o Dispositivo remotamente. Você pode acessar a interface web do Dispositivo 
em http://192.168.33.1 conectando-se ao seu ponto de acesso (SSID: Shelly ProXCB-
XXXXXXXXXXXX).
Serviço de nuvem Shelly
Opcionalmente, você pode monitorar, controlar e configurar o Dispositivo por meio do serviço 
em nuvem da Shelly. Você pode acessar o serviço pelo aplicativo Shelly Smart Control ou por 
um navegador da web em https://control.shelly.cloud.
Para obter instruções sobre como adicionar o Dispositivo à nuvem Shelly e controlá-lo pelo 
aplicativo móvel, visite [link para o site]. https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 OBSERVAÇÃO

	⁃ O Dispositivo é entregue com o firmware pré-instalado. Para mantê-lo atualizado e se-
guro, atualize o firmware através da interface web ou do aplicativo Shelly Smart Control.

	⁃ Para obter mais informações sobre como configurar e usar o Dispositivo, consulte a 
página da base de conhecimento. https://shelly.link/pro-cb ou escaneie o código QR no 
final deste guia.

Especificações
Físico

	⁃ Tamanho:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Peso:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Torque máximo dos terminais de parafuso: 2,5 Nm
	⁃ Seção transversal do condutor:

	⁃ Máx. 6 mm² (Sólido)
	⁃ Máx. 25 mm² (Fio trançado)
	⁃ Máx. 16 mm² (Flexível)

	⁃ Comprimento do condutor desencapado: 15 mm
Ambiental

	⁃ Temperatura ambiente de trabalho: -20°C a 40°C
	⁃ Umidade: 30% a 70% UR
	⁃ Altitude máxima: 2000 m
	⁃ Grau de poluição: 2

Elétrica
	⁃ Fonte de alimentação do módulo inteligente: 230 V ~ 50 Hz
	⁃ Consumo de energia do módulo inteligente: < 3 W
	⁃ Polos: 1, 2, 3 ou 4
	⁃ Curva de disparo do disjuntor: B, C
	⁃ Corrente nominal do disjuntor: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Capacidade de interrupção de curto-circuito: 6 kA
	⁃ Tensão mínima de operação: 160 V ~ 50 Hz
	⁃ Tensão máxima de operação:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB e Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB e Shelly Pro 4CB)

	⁃ Tensão de isolamento: 500 V
	⁃ Tensão nominal suportável ao impulso: 4 kV
	⁃ Normas aplicáveis: IEC 60898-1

Resistência
	⁃ Elétrico: > 6000 ciclos
	⁃ Mecânica: > 20.000 ciclos
	⁃ Alternâncias remotas: < 1/min

Wi-fi
	⁃ Protocolo: 802.11 b/g/n
	⁃ Banda de RF: 2401 - 2483 MHz
	⁃ Potência máxima de RF: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protocolo: 4.2 BLE
	⁃ Banda de RF: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Potência máxima de RF: < 4 dBm

Descarte e reciclagem

 Não descarte o produto no lixo doméstico. Recicle o produto para evitar danos ao meio 
ambiente e à saúde e promover a conservação de recursos. Descarte o produto em um 
ponto de coleta de resíduos adequado. Os revendedores de quem o equipamento foi 
adquirido são obrigados a aceitar resíduos de equipamentos elétricos e eletrônicos 

(REEE) gratuitamente para descarte adequado.
Para garantir que todos os dados pessoais sejam apagados antes do descarte, restaure o 
Dispositivo às configurações de fábrica pressionando o botão de reinicialização (fig. I A) por 
10 segundos enquanto o Dispositivo estiver ligado.

Declaração de conformidade
Por meio deste, Shelly Europe Ltda. declara que o tipo de equipamento de rádio para 
Shelly Pro CB está em conformidade com as Diretivas 2014/53/EU. O texto integral da 
declaração de conformidade da UE está disponível no seguinte endereço da Internet: 
https://shelly.link/pro-cb-doc.

Română

Ghid de utilizare și siguranță
Shelly Pro CB
O serie de întrerupătoare miniaturale (MCB), denumite în acest document Dispozitivul.

Simboluri grafice
⚠ Acest semn indică informații de siguranță.
ⓘ Acest semn indică o notificare importantă.

Informații de siguranță
Pentru o utilizare sigură și corectă, vă rugăm să citiți acest ghid și orice documente însoți-
toare. Păstrați-le pentru referințe ulterioare.
Pentru a evita posibile vătămări corporale sau daune materiale:

	⁃ Dispozitivul trebuie instalat doar de un electrician calificat, certificat conform reglemen-
tărilor naționale.

	⁃ Conectați Dispozitivul numai așa cum se arată în aceste instrucțiuni.
	⁃ Nu utilizați Dispozitivul dacă este deteriorat sau defect.
	⁃ Nu încercați să reparați sau să modificați Dispozitivul.
	⁃ Utilizați dispozitivul doar în interior.
	⁃ Păstrați Dispozitivul departe de murdărie și umezeală.
	⁃ Nu lăsați Dispozitivul și orice mijloace de control de la distanță (cum ar fi telefoanele 

mobile, tabletele și PC-urile) la îndemâna copiilor pentru a preveni funcționarea acci-
dentală.)

Descriere produs
Shelly Pro CB este o serie de dispozitive electrice de siguranță care întrerup automat curentul 
unui circuit electric supraîncărcat, al unor defecte la masă sau al unui scurtcircuit:

	⁃ Unipol: Pentru protejarea circuitelor monofazate rezidențiale standard și comerciale 
ușoare.

	⁃ Bipolar: Pentru circuite monofazate care necesită protecție atât pe fază, cât și pe nul.
	⁃ Tripolar: Pentru circuite trifazate, oferind protecție fără întreruperi pe toate cele trei linii.
	⁃ Tetrapolar: Pentru circuite trifazate care necesită protecție atât pe fază, cât și pe nul.

Puteți monitoriza starea întrerupătorului inteligent și tensiunile de intrare și, ca măsură de 
siguranță, puteți deconecta forțat circuitele.

Prezentare generală a Dispozitivului
Vezi fig. I.
A:	Buton de resetare
B:	LED de stare
C:	Comutator de siguranță cu telecomandă
D:	Indicator LED pentru starea conexiunii LAN
E:	 Conector LAN RJ 45
F:	 Terminalul L al sursei de alimentare
G:	Terminal/fir N pentru alimentare
H:	Indicator de stare mecanică
I:	 Maneta de acționare

Instrucțiuni de instalare
⚠	 AVERTIZARE!

	⁃ Înainte de a instala Dispozitivul, deconectați întrerupătorul principal. Folosiți un aparat 
de testare adecvat pentru a vă asigura că nu există tensiune pe firele pe care doriți să le 
conectați. Când sunteți sigur că nu există tensiune, treceți la instalare.

	⁃ Înainte de a efectua orice modificare a conexiunilor, asigurați-vă că nu există tensiune 
la bornele Dispozitivului.

	⁃ Înainte de a lucra la circuitele protejate de Dispozitiv, asigurați-vă că întrerupătorul de 
siguranță al telecomenzii (fig. I C) este în poziția de blocare pentru a preveni reînchiderea 
accidentală declanșată de o comandă de la distanță.

Pentru o instalare corectă și sigură, consultați schema de conexiuni specifică modelului dum-
neavoastră de MCB (vezi fig. II).
Înainte de a restabili alimentarea cu energie electrică, verificați de două ori dacă toate conexi-
unile sunt fixate și respectă schema de cablare.

Utilizarea Dispozitivului
Utilizare independentă
Dispozitivul poate funcționa independent ca un MCB obișnuit.
De asemenea, puteți utiliza interfața web a Dispozitivului pentru a monitoriza, contro-
la și configura Dispozitivul de la distanță. Puteți accesa interfața web a Dispozitivului 
la http://192.168.33.1 prin conectarea la punctul său de acces (SSID: Shelly ProXCB-
XXXXXXXXXXXX).
Serviciul cloud Shelly
Opțional, puteți monitoriza, controla și configura dispozitivul prin intermediul serviciului cloud 
Shelly. Puteți accesa serviciul prin aplicația Shelly Smart Control sau printr-un browser web la 
adresa https://control.shelly.cloud.
Pentru instrucțiuni despre cum să adăugați Dispozitivul în cloud-ul Shelly și să îl controlați din 
aplicația mobilă, vizitați https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 NOTA

	⁃ Dispozitivul este livrat cu firmware preinstalat. Pentru a-l menține actualizat și în sigu-
ranță, actualizați firmware-ul prin intermediul interfeței web sau al aplicației Shelly Smart 
Control.

	⁃ Pentru mai multe informații despre cum să configurați și să utilizați Dispozitivul, consul-
tați pagina sa din baza de cunoștințe. https://shelly.link/pro-cb sau scanați codul QR de 
la sfârșitul acestui ghid.

Specificații
Fizic

	⁃ Dimensiune:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Greutate:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Cuplu maxim de strângere a bornelor cu șurub: 2,5 Nm
	⁃ Secțiunea transversală a conductorului:

	⁃ Max. 6 mm² / 10 AWG (conductor solid)
	⁃ Max. 25 mm² / 3 AWG (filat)
	⁃ Max. 16 mm² / 5 AWG (flexibil)

	⁃ Lungimea dezizolată a conductorului: 15 mm / 0,6 in
Mediu

	⁃ Temperatura ambientală de funcționare: -20°C până la 40°C
	⁃ Umiditate: 30% până la 70% umiditate relativă
	⁃ Altitudine maximă: 2000 m
	⁃ Grad de poluare: 2

Electric
	⁃ Alimentare modul inteligent: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Consum de energie al modulului inteligent: < 3 W
	⁃ Poli: 1, 2, 3 sau 4
	⁃ Curba de declanșare a întrerupătorului: B, C
	⁃ Curent nominal al întrerupătorului: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Capacitate de rupere la scurtcircuit: 6 kA
	⁃ Tensiune minimă de funcționare: 160 V ~ 50 Hz
	⁃ Tensiune maximă de funcționare:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB și Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V ~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB și Shelly Pro 4CB)

	⁃ Tensiune de izolație: 500 V
	⁃ Tensiune nominală de rezistență la impuls: 4 kV
	⁃ Standarde aplicabile: IEC 60898-1

Rezistență
	⁃ Electric: > 6000 de cicluri
	⁃ Mecanic: > 20000 de cicluri
	⁃ Comutatoare de la distanță: < 1/min

Wifi
	⁃ Protocol: 802.11 b/g/n
	⁃ Bandă RF: 2401 - 2483 MHZ
	⁃ Putere RF maximă: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protocol: 4.2 BLE
	⁃ Bandă RF: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Putere RF maximă: < 4 dBm

Eliminare și reciclare

 Nu aruncați produsul la gunoiul menajer. Reciclați produsul pentru a evita daunele adu-
se mediului și sănătății și pentru a promova conservarea resurselor. Aruncați produsul 
la un punct de colectare a deșeurilor adecvat. Revânzătorii de la care a fost achizițio-
nat echipamentul sunt obligați să accepte gratuit deșeurile de echipamente electrice 

și electronice (DEEE) pentru eliminarea corespunzătoare.
Pentru a vă asigura că toate datele personale sunt șterse înainte de eliminare, resetați 
Dispozitivul la setările din fabrică apăsând butonul de resetare (fig. I A) timp de 10 secunde în 
timp ce Dispozitivul este alimentat.

Declarație de conformitate
Prin prezenta, Shelly Europe Ltd. declară că tipul de echipament radio pentru Shelly Pro CB este 
în conformitate cu directivele 2014/53/EU. Textul integral al declarației UE de conformitate 
este disponibil la următoarea adresă de internet: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Slovenčina

Používateľská a bezpečnostná príručka
Shelly Pro CB
Séria miniatúrnych ističov (MCB), v tomto dokumente označovaných ako zariadenie.

Grafické symboly
⚠ Tento symbol označuje bezpečnostné informácie.
ⓘ Tento symbol označuje dôležité upozornenie.

Bezpečnostné informácie
Pre bezpečné a správne používanie si prečítajte túto príručku a všetky sprievodné dokumen-
ty. Uschovajte si ich pre budúce použitie.
Aby ste predišli možnému poškodeniu alebo poškodeniu majetku:

	⁃ Zariadenie smie inštalovať iba kvalifikovaný elektrikár s certifikáciou podľa národných 
predpisov.

	⁃ Zariadenie pripájajte iba podľa pokynov v tomto návode.
	⁃ Nepoužívajte zariadenie, ak je poškodené alebo chybné.
	⁃ Nepokúšajte sa zariadenie opravovať ani upravovať.
	⁃ Zariadenie používajte iba v interiéri.
	⁃ Chráňte zariadenie pred nečistotami a vlhkosťou.
	⁃ Zariadenie a akékoľvek prostriedky diaľkového ovládania (ako sú mobilné telefóny, 

tablety a počítače) uchovávajte mimo dosahu detí, aby ste predišli ich neúmyselnému 
spusteniu.

Popis produktu
Shelly Pro CB je séria elektrických bezpečnostných zariadení, ktoré automaticky prerušia prúd 
pri preťažení elektrického obvodu, zemných poruchách alebo skratoch:

	⁃ 1-pólový: Na ochranu štandardných jednofázových obvodov pre domácnosti a ľahké 
komerčné zariadenia.

	⁃ 2-pólový: Pre jednofázové obvody vyžadujúce ochranu fázového aj nulového vodiča.
	⁃ 3-pólový: Pre trojfázové obvody, poskytuje bezproblémovú ochranu na všetkých troch 

vedeniach.
	⁃ 4-pólový: Pre trojfázové obvody vyžadujúce ochranu fázového aj nulového vodiča.

Môžete monitorovať stav inteligentného ističa a vstupné napätia a ako bezpečnostné opatrenie 
násilne prerušiť obvody.

Prehľad zariadenia
Pozri obr. I.
A:	Tlačidlo resetovania
B:	LED indikátor stavu
C:	Bezpečnostný spínač diaľkového ovládania
D:	LED indikátor stavu pripojenia k sieti LAN
E:	 LAN konektor RJ 45
F:	 Napájací L-terminál
G:	Napájanie N-terminál/vodič
H:	Indikátor mechanického stavu
I:	 Páka ovládača

Pokyny na inštaláciu
⚠	 POZOR!

	⁃ Pred inštaláciou zariadenia vypnite hlavný istič. Pomocou vhodného testovacieho zaria-
denia skontrolujte, či na vodičoch, ktoré chcete pripojiť, nie je žiadne napätie. Keď ste si 
istí, že na nich nie je žiadne napätie, pokračujte v inštalácii.

	⁃ Pred vykonaním akýchkoľvek zmien v pripojeniach sa uistite, že na svorkách zariadenia 
nie je napätie.

	⁃ Pred prácou na obvodoch chránených zariadením sa uistite, že bezpečnostný spínač 
diaľkového ovládania (obr. I C) je v uzamknutej polohe, aby sa zabránilo náhodnému 
opätovnému zapnutiu spustenému diaľkovým povelom.

Pre správnu a bezpečnú inštaláciu si pozrite schému zapojenia špecifickú pre váš model ističa 
(pozri obr. II).
Pred obnovením napájania dvakrát skontrolujte, či sú všetky pripojenia bezpečné a zodpove-
dajú schéme zapojenia.

Používanie zariadenia
Samostatné použitie
Zariadenie môže fungovať samostatne ako bežný istič.
Webové rozhranie zariadenia môžete použiť aj na diaľkové monitorovanie, ovládanie a konfigu-
ráciu zariadenia. K webovému rozhraniu zariadenia máte prístup na adrese http://192.168.33.1 
pripojením k jeho prístupovému bodu (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Cloudová služba Shelly
Voliteľne môžete zariadenie monitorovať, ovládať a konfigurovať prostredníctvom cloudovej 
služby Shelly. K službe máte prístup prostredníctvom aplikácie Shelly Smart Control alebo we-
bového prehliadača na adrese https://control.shelly.cloud.
Pokyny na pridanie zariadenia do cloudu Shelly a jeho ovládanie z mobilnej aplikácie nájdete na 
stránke https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 POZNÁMKA

	⁃ Zariadenie sa dodáva s predinštalovaným firmvérom. Pre jeho aktuálnosť a zabezpečenie 
aktualizujte firmvér prostredníctvom webového rozhrania alebo aplikácie Shelly Smart 
Control.

	⁃ Viac informácií o konfigurácii a používaní zariadenia nájdete na stránke znalostnej bázy. 
https://shelly.link/pro-cb alebo naskenujte QR kód na konci tejto príručky.

Špecifikácie
Fyzické

	⁃ Veľkosť:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Hmotnosť:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Maximálny krútiaci moment skrutkových svoriek: 2,5 Nm / 22 lbin
	⁃ Prierez vodiča:

	⁃ Max. 6 mm² (pevný)
	⁃ Max. 25 mm² (spletený)
	⁃ Max. 16 mm² (flexibilný)

	⁃ Dĺžka odizolovaného vodiča: 15 mm
Podmienky prostredia

	⁃ Prevádzková teplota okolia: -20 °C až 40 °C
	⁃ Vlhkosť: 30 % až 70 % relatívnej vlhkosti
	⁃ Maximálna nadmorská výška: 2000 m
	⁃ Stupeň znečistenia: 2

Elektrické
	⁃ Napájanie inteligentného modulu: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Spotreba energie inteligentného modulu: < 3 W
	⁃ Póly: 1, 2, 3 alebo 4
	⁃ Vypínacia krivka ističa: B, C
	⁃ Menovitý prúd ističa: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Skratová vypínacia schopnosť: 6 kA
	⁃ Minimálne prevádzkové napätie: 160 V~ 50 Hz
	⁃ Max. prevádzkové napätie:

	⁃ 240 V ~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB a Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB a Shelly Pro 4CB)

	⁃ Izolačné napätie: 500 V
	⁃ Menovité impulzné výdržné napätie: 4 kV
	⁃ Platné normy: IEC 60898-1

Výdrž
	⁃ Elektrické: > 6000 cyklov
	⁃ Mechanická: > 20 000 cyklov
	⁃ Diaľkové prepínanie: < 1/min

Wi-Fi
	⁃ Protokol: 802.11 b/g/n
	⁃ RF pásmo: 2401 - 2483 MHz
	⁃ Max. RF výkon: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protokol: 4.2 BLE
	⁃ RF pásmo: 2402 – 2480 MHz
	⁃ Max. RF výkon: < 4 dBm

Likvidácia a recyklácia

 Výrobok nevhadzujte do domového odpadu. Výrobok recyklujte, aby ste predišli poško-
deniu životného prostredia a zdravia a podporili ochranu zdrojov. Výrobok zlikvidujte 
na vhodnom zbernom mieste. Predajcovia, od ktorých bolo zariadenie zakúpené, sú 
povinní bezplatne prijať elektrický a elektronický odpad (OEEZ) na riadnu likvidáciu.

Aby ste pred likvidáciou vymazali všetky osobné údaje, obnovte výrobné nastavenia zariadenia 
stlačením tlačidla reset (obr. IA) na 10 sekúnd, kým je zariadenie zapnuté.

Vyhlásenie o zhode
Týmto, Shelly Europe Ltd. vyhlasuje, že typ rádiového zariadenia pre Shelly Pro CB je v súlade 
so smernicami 2014/53/EUÚplné znenie vyhlásenia o zhode EÚ je k dispozícii na tejto interne-
tovej adrese: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Slovenščina

Uporabniški in varnostni priročnik
Shelly Pro CB
Serija miniaturnih odklopnikov (MCB), v tem dokumentu imenovanih Naprava.

Grafični simboli
⚠ Ta znak označuje varnostne informacije.
ⓘ Ta znak označuje pomembno obvestilo.

Varnostne informacije
Za varno in pravilno uporabo preberite ta navodila in vso priloženo dokumentacijo. Shranite 
jih za poznejšo uporabo.
Da bi se izognili morebitni škodi ali poškodbam premoženja:

	⁃ Napravo sme namestiti samo usposobljen električar, certificiran v skladu z nacionalnimi 
predpisi.

	⁃ Napravo priključite samo tako, kot je prikazano v teh navodilih.
	⁃ Naprave ne uporabljajte, če je poškodovana ali okvarjena.
	⁃ Naprave ne poskušajte popravljati ali spreminjati.
	⁃ Varnostne informacije
	⁃ Napravo hranite stran od umazanije in vlage.
	⁃ Napravo in vsa sredstva za daljinsko upravljanje (kot so mobilni telefoni, tablice in raču-

nalniki) hranite izven dosega otrok, da preprečite nenamerno delovanje.

Opis izdelka
Shelly Pro CB je serija električnih odklopnikov, ki samodejno prekinejo tok v primeru preobre-
menitve električnega tokokroga, ozemljitvenih napak ali kratkih stikov:

	⁃ 1-polni: Za zaščito standardnih enofaznih tokokrogov za stanovanjske in majhne poslov-
ne objekte.

	⁃ 2-polni: Za enofazne tokokroge, ki zahtevajo zaščito tako faznega kot nevtralnega 
vodnika.

	⁃ 3-polni: Za trifazne tokokroge, ki zagotavlja brezhibno zaščito za vseh tri faze.
	⁃ 4-polni: Za trifazne tokokroge, ki zahtevajo zaščito tako faznega kot nevtralnega vodnika.

Spremljate lahko stanje pametnega odklopnika in vhodne napetosti ter kot varnostni ukrep 
prisilno odklopite tokokroge.

Opis Naprave
Glej sliko I.
1.	 Gumb za ponastavitev
2.	 LED-dioda stanja
3.	 Varnostno stikalo za daljinsko upravljanje
4.	 LED indikator stanja LAN povezave
5.	 LAN priključek RJ 45
6.	 Napajanje L-sponka
7.	 Napajanje N-sponka/vodnik
8.	 Kazalnik mehanskega stanja
9.	 Ročica aktuatorja

Navodila za montažo
⚠	 OPOZORILO!

	⁃ Pred namestitvijo Naprave izklopite glavno stikalo. Z ustrezno preskusno napravo pre-
verite, ali na žicah, ki jih želite priključiti, ni napetosti. Ko ste prepričani, da ni napetosti, 
nadaljujte z namestitvijo.

	⁃ Preden spremenite povezave, se prepričajte, da na priključkih Naprave ni napetosti.
	⁃ Preden začnete delati na tokokrogih, ki jih ščiti Naprava, se prepričajte, da je varnostno 

stikalo daljinskega upravljalnika (slika I C) v zaklenjenem položaju, da preprečite nena-
merni ponovni vklop, ki ga sproži daljinski ukaz.

Za pravilno in varno namestitev glejte shemo ožičenja, specifično za vaš model MCB (glejte sliko II).
Preden ponovno vzpostavite napajanje, dvakrat preverite, ali so vse povezave varne in skladne 
s shemo ožičenja.

Uporaba Naprave
Samostojna uporaba
Naprava lahko deluje samostojno kot navaden MCB.
Spletni vmesnik Naprave lahko uporabite tudi za oddaljeno spremljanje, upravljanje in konfi-
guriranje Naprave. Do spletnega vmesnika Naprave lahko dostopate na http://192.168.33.1 s 
povezavo z dostopno točko (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Shellyjeva storitev v oblaku
Napravo lahko po želji spremljate, upravljate in konfigurirate prek storitve v oblaku Shelly. 
Do storitve lahko dostopate prek aplikacije Shelly Smart Control ali spletnega brskalnika na 
https://control.shelly.cloud.

Za navodila o tem, kako dodati Napravo v oblak Shelly in jo upravljati prek mobilne aplikacije, 
obiščite https://control.shelly.cloud.
ⓘ OPOMBA

	⁃ Naprava je dobavljena s predhodno nameščeno vdelano programsko opremo. Za poso-
dobitev in varnost posodobite vdelano programsko opremo prek spletnega vmesnika ali 
aplikacije Shelly Smart Control.

	⁃ Za več informacij o konfiguraciji in uporabi Naprave si oglejte stran z njeno bazo znanja. 
https://shelly.link/pro-cb ali skenirajte QR kodo na koncu tega priročnika.

Specifikacije
Fizično

	⁃ Velikost:
	⁃ 93 x 36 x 76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93 x 54 x 76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93 x 72 x 76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93 x 90 x 76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Teža:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Največji navor vijačnih priključkov: 2,5 Nm
	⁃ Presek vodnika:

	⁃ Maks. 6 mm² (enožilni)
	⁃ Maks. 25 mm² (večžilni)
	⁃ Maks. 16 mm² (fleksibilen)

	⁃ Dolžina odstranjene izolacije vodnika: 15 mm
Okoljsko

	⁃ Delovna temperatura okolice: od -20 °C do 40 °C
	⁃ Vlažnost: od 30 % do 70 % relativne vlažnosti
	⁃ Najvišja nadmorska višina: 2000 m
	⁃ Stopnja onesnaženosti: 2

Elektrika
	⁃ Napajanje pametnega modula: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Poraba energije pametnega modula: < 3 W
	⁃ Poli: 1, 2, 3 ali 4
	⁃ Krivulja izklopa odklopnika: B, C
	⁃ Nazivni tok odklopnika: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Kratkostična izklopna zmogljivost: 6 kA
	⁃ Min. delovna napetost: 160 V~ 50 Hz
	⁃ Maks. delovna napetost:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB in Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB in Shelly Pro 4CB)

	⁃ Izolacijska napetost: 500 V
	⁃ Nazivna impulzna vzdržna napetost: 4 kV
	⁃ Veljavni standardi: IEC 60898-1

Vzdržljivost
	⁃ Električna: > 6000 ciklov
	⁃ Mehansko: > 20000 ciklov
	⁃ Daljinski preklopi: < 1/min

Brezžično omrežje
	⁃ Protokol: 802.11 b/g/n
	⁃ RF pas: 2401 - 2483 MHz
	⁃ Maks. RF moč: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protokol: 4.2 BLE
	⁃ RF pas: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Maks. RF moč: < 4 dBm

Odstranjevanje in recikliranje

 Izdelka ne odlagajte med gospodinjske odpadke. Izdelek reciklirajte, da preprečite 
škodo za okolje in zdravje ter spodbudite ohranjanje virov. Izdelek odvrzite na ustre-
znem zbirnem mestu za odpadke. Prodajalci, pri katerih ste opremo kupili, so dolžni 
brezplačno sprejeti odpadno električno in elektronsko opremo (OEEO) za ustrezno 

odstranjevanje.
Da zagotovite izbris vseh osebnih podatkov pred odstranjevanjem, Napravo ponastavite na 
tovarniške nastavitve tako, da 10 sekund pritisnete gumb za ponastavitev (slika IA), ko je 
Naprava vklopljena.

Izjava o skladnosti
S tem, Shelly Europe Ltd. izjavlja, da je tip radijske opreme za Shelly Pro CB je v skladu z direkti-
vami 2014/53/EU. Celotno besedilo izjave EU o skladnosti je na voljo na naslednjem spletnem 
naslovu: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Suomi

Käyttö- ja turvallisuusohje
Shelly Pro CB
Sarja johdonsuojakatkaisijoita (MCB), joihin tässä asiakirjassa viitataan nimellä Laite.

Graafiset symbolit
⚠ Tämä merkki osoittaa turvallisuustietoja.
ⓘ Tämä merkki osoittaa tärkeää huomautusta.

Turvallisuustiedot
Turvallisen ja asianmukaisen käytön varmistamiseksi lue tämä ohje sekä mahdolliset muut 
mukana toimitetut asiakirjat. Säilytä ne myöhempää tarvetta varten.
Mahdollisten vahinkojen tai omaisuusvahinkojen välttämiseksi:

	⁃ Laitteen saa asentaa vain vaadittavan sähköpätevyyden omaava ammattihenkilö kansal-
listen määräysten mukaisesti.

	⁃ Kytke laite vain näiden ohjeiden mukaisesti.
	⁃ Älä käytä laitetta, jos se on vaurioitunut tai viallinen.
	⁃ Älä yritä korjata tai muokata laitetta.
	⁃ Käytä laitetta vain sisätiloissa.
	⁃ Suojaa laite lialta ja kosteudelta.
	⁃ Pidä laite ja kaikki sen etäohjausvälineet (kuten matkapuhelimet, tabletit ja tietokoneet) 

lasten ulottumattomissa tahattoman käytön estämiseksi.

Tuotekuvaus
Shelly Pro CB on sarja sähköisiä suojalaitteita, jotka katkaisevat virran automaattisesti ylikuor-
mitustilanteissa, maasulussa tai oikosulussa.

	⁃ 1‑napainen: Tavanomaisten asuin- ja kevyiden liikerakennusten yksivaiheisten piirin 
suojaamiseen.

	⁃ 2‑napainen: Yksivaiheisiin piireihin, joissa tarvitaan sekä vaiheen että nollajohtimen 
suojaus.

	⁃ 3‑napainen: Kolmivaiheisiin piireihin, tarjoten suojauksen kaikille kolmelle vaiheelle.
	⁃ 4‑napainen: Kolmivaiheisiin piireihin, joissa tarvitaan sekä vaihe- että nollajohtimen 

suojaus.
Voit valvoa älykkään johdonsuojakatkaisijan tilaa ja tulopuolen jännitteitä, sekä tarvittaessa 
katkaista piirit pakotetusti turvallisuuden varmistamiseksi.

Laitteen yleiskuvaus
Katso kuva I.
A:	Reset‑painike
B:	Tilan merkkivalo (Status LED)
C:	Etäohjauksen turvakytkin
D:	LAN-yhteyden tilan LED-merkkivalo
E:	 LAN-liitin RJ 45
F:	 Syöttöjännite, L‑liitin
G:	Syöttöjännite, N‑liitin / johdin
H:	Mekaanisen tilan ilmaisin
I:	 Toimilaitevipu

Asennusohje
⚠	 VAROITUS!

	⁃ Ennen laitteen asentamista katkaise päävirtakatkaisin. Käytä tarkoitukseen soveltuvaa 
jännitteenkoetinta varmistaaksesi, ettei liitettäviin johtimiin kohdistu jännitettä. Kun olet 
varmistunut jännitteettömyydestä, voit jatkaa asennusta.

	⁃ Ennen kuin teet muutoksia liitäntöihin, varmista, ettei laitteen liittimissä ole jännitettä.
	⁃ Ennen laitteen suojaamien piirien parissa työskentelyä varmista, että etäohjauksen 

turvakytkin (kuva I C) on lukitusasennossa, jotta estetään piirin tahaton uudelleenkytkey-
tyminen etäkomennon seurauksena.

Oikean ja turvallisen asennuksen varmistamiseksi tarkista kyseisen johdonsuojakatkaisijamal-
lin kytkentäkaavio (ks. kuva II).
Ennen jännitteen palauttamista varmista, että kaikki liitännät on kiristetty asianmukaisesti ja 
että ne vastaavat kytkentäkaavion mukaista asennusta.

Laitteen käyttö
Itsenäinen käyttö
Laite voi toimia itsenäisesti kuten tavallinen johdonsuojakatkaisija.
Lisäksi voit käyttää laitteen web-käyttöliittymää laitteen etävalvontaan, ohjaukseen ja asetus-
ten määrittämiseen. Web-käyttöliittymä on käytettävissä osoitteessa  http://192.168.33.1, kun 
muodostat yhteyden laitteen omaan tukiasemaan (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Shelly-pilvipalvelu
https://control.shelly.cloud.
Ohjeet laitteen lisäämiseksi Shelly-pilvipalveluun ja sen ohjaamiseen mobiilisovelluksella löy-
dät osoitteesta https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 HUOMAUTUS

	⁃ Laite toimitetaan esiasennetulla laiteohjelmistolla. Jotta laite pysyy ajan tasalla ja tur-
vallisena, päivitä sen laiteohjelmisto web‑käyttöliittymän kautta tai Shelly Smart Control 
‑sovelluksella.

	⁃ Lisätietoja laitteen asetuksista ja käytöstä löydät sen Knowledge Base ‑sivulta. https://
shelly.link/pro-cb tai skannaamalla tämän oppaan lopussa olevan QR‑koodin.

Tekniset tiedot
Mitat

	⁃ Koko:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Paino:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Ruuviliittimien suurin vääntömomentti: 2,5 Nm
	⁃ Johtimen poikkipinta‑ala:

	⁃ Enintään 6 mm² (yksijohdin)
	⁃ Enintään 25 mm² (monisäikeinen)
	⁃ Enintään 16 mm² (hienosäikeinen)

	⁃ Johtimen kuorintapituus: 15 mm
Ympäristöolosuhteet

	⁃ Käyttölämpötila: -20°C - 40°C
	⁃ Suhteellinen kosteus: 30–70 %
	⁃ Suurin käyttökorkeus: 2000 m
	⁃ Saasteaste: 2

Sähkö
	⁃ Älymoduulin käyttöjännite: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Älymoduulin virrankulutus: < 3 W
	⁃ Napojen lukumäärä: 1, 2, 3 tai 4
	⁃ Johdonsuojakatkaisijan laukaisukäyrä: B, C
	⁃ Johdonsuojakatkaisijan nimellisvirta: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Oikosulun katkaisukyky: 6 kA
	⁃ Pienin käyttöjännite: 160 V~ 50 Hz
	⁃ Suurin käyttöjännite:

	⁃ 240 V ~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB ja Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V ~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB ja Shelly Pro 4CB)

	⁃ Eristysjännite: 500 V
	⁃ Nimellinen ylijännitekestoisuus: 4 kV
	⁃ Sovellettavat standardit: IEC 60898-1

Kestävyys
	⁃ Sähköinen: > 6000 sykliä
	⁃ Mekaaninen: > 20000 sykliä
	⁃ Etäohjauksen kytkentätiheys: < 1/min

Wi-Fi
	⁃ Protokolla: 802.11 b/g/n
	⁃ RF-kaista: 2401–2483 MHz
	⁃ Suurin RF-teho: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protokolla: 4.2 BLE
	⁃ RF-kaista: 2402–2480 MHz
	⁃ Suurin RF-teho: < 4 dBm

Hävittäminen ja kierrätys

  Älä hävitä tuotetta talousjätteen mukana. Kierrätä tuote ympäristö‑ ja terveyshaitto-
jen välttämiseksi sekä luonnonvarojen säästämiseksi. Toimita tuote asianmukaiseen 
SER‑keräyspisteeseen. Laitteen myyjät ovat velvollisia ottamaan vastaan sähkö‑ ja 
elektroniikkalaiteromun (SER) maksutta asianmukaista käsittelyä varten.

Henkilökohtaisten asetusten poistamiseksi ennen laitteen hävittämistä palauta Laite tehdas-
asetuksiin painamalla reset‑painiketta (kuva I A) 10 sekunnin ajan laitteen ollessa jännitteel-
linen.

Vaatimustenmukaisuusvakuutus
Shelly Europe Ltd. vakuuttaa täten, että radiolaitetyyppi Shelly Pro CB on direktiivien 2014/53/
EU mukainen. EU‑vaatimustenmukaisuusvakuutuksen täydellinen teksti on saatavilla seuraa-
vassa internet‑osoitteessa: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Svenska

Användar- och säkerhetsguide
Shelly Pro CB
En serie miniatyrbrytare (MCB), i detta dokument kallade Enheten.

Grafiska symboler
⚠ Denna skylt anger säkerhetsinformation.
ⓘ Denna skylt indikerar ett viktigt meddelande.

Säkerhetsinformation
För säker och korrekt användning, vänligen läs denna guide och eventuella medföljande do-
kument. Spara dem för framtida bruk.
För att undvika eventuell skada eller egendomsskada:

	⁃ Endast en kvalificerad elektriker som är certifierad enligt nationella föreskrifter får 
installera Enheten.

	⁃ Anslut endast Enheten enligt anvisningarna.
	⁃ Använd inte Enheten om den är skadad eller defekt.
	⁃ Försök inte att reparera eller modifiera Enheten.
	⁃ Säkerhetsinformation
	⁃ Håll Enheten borta från smuts och fukt.
	⁃ Förvara Enheten och alla fjärrkontrollmedel (som mobiltelefoner, surfplattor och datorer) 

utom räckhåll för barn för att förhindra oavsiktlig användning.

Produktbeskrivning
Shelly Pro CB är en serie elektriska säkerhetsanordningar som automatiskt avbryter strömmen 
i en överbelastad elektrisk krets, jordfel eller kortslutningar:

	⁃ 1-polig: För att skydda vanliga enfaskretsar i bostäder och lätta kommersiella fastigheter.
	⁃ 2-polig: För enfaskretsar som kräver både fas- och neutralskydd.
	⁃ 3-polig: För trefaskretsar, ger sömlöst skydd över alla tre linjer.
	⁃ 4-polig: För trefaskretsar som kräver både fas- och neutralskydd.

Du kan övervaka den smarta kretsbrytarens tillstånd och ingångsspänningar, och som en sä-
kerhetsåtgärd bryta kretsarna med våld.

Översikt över Enheten
Se bild I.
A:	Återställningsknapp
B:	Status-LED
C:	Fjärrkontrollens säkerhetsbrytare
D:	LED-indikator för LAN-anslutningsstatus

E:	 LAN-kontakt RJ 45
F:	 Strömförsörjning L-terminal
G:	Strömförsörjning N-terminal/kabel
H:	Mekanisk tillståndsindikator
I:	 Ställdonsspak

Installationsanvisningar
⚠	 VARNING!

	⁃ Innan du installerar Enheten, stäng av huvudströmbrytaren. Använd en lämplig testanord-
ning för att säkerställa att det inte finns någon spänning på de kablar du vill ansluta. När 
du är säker på att det inte finns någon spänning, fortsätt med installationen.

	⁃ Innan du gör några ändringar i anslutningarna, se till att det inte finns någon spänning 
vid Enhetens terminaler.

	⁃ Innan du arbetar på kretsarna som skyddas av Enheten, se till att fjärrkontrollens sä-
kerhetsbrytare (bild I C) är i låst läge för att förhindra oavsiktlig återinkoppling utlöst 
av ett fjärrkommando.

För korrekt och säker installation, se kopplingsschemat för din automatsäkringsmodell (se 
fig. II).
Innan du återställer strömmen, dubbelkolla att alla anslutningar är säkra och överensstämmer 
med kopplingsschemat.

Använda Enheten
Fristående användning
Enheten kan fungera fristående som en vanlig automatsäkring.
Du kan också använda Enhetens webbgränssnitt för att fjärrövervaka, styra och konfigurera 
Enheten. Du kan komma åt Enhetens webbgränssnitt på http://192.168.33.1 genom att ansluta 
till dess åtkomstpunkt (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Shelly molntjänst
Alternativt kan du övervaka, styra och konfigurera Enheten via Shellys molntjänst. Du kan komma 
åt tjänsten via Shelly Smart Control-appen eller en webbläsare på https://control.shelly.cloud.
För instruktioner om hur du lägger till Enheten i Shelly-molnet och styr den från mobilappen, 
besök https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 NOTERA

	⁃ Enheten levereras med förinstallerad firmware. För att hålla den uppdaterad och säker, 
uppdatera dess firmware via dess webbgränssnitt eller Shelly Smart Control-appen.

	⁃ För mer information om hur du konfigurerar och använder Enheten, se dess kunskapsbas-
sida. https://shelly.link/pro-cb eller skanna QR-koden i slutet av den här guiden.

Specifikationer
Fysisk

	⁃ Storlek:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Vikt:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Skruvterminaler max vridmoment: 2,5 Nm
	⁃ Ledarens tvärsnitt:

	⁃ Max. 6 mm² (enkeltråd)
	⁃ Max. 25 mm² (tvinnad)
	⁃ Max. 16 mm² (Flexibel)

	⁃ Ledaravskalad längd: 15 mm
Miljö

	⁃ Omgivningstemperatur vid drift: -20°C till 40°C
	⁃ Luftfuktighet: 30 % till 70 % relativ luftfuktighet
	⁃ Maxhöjd: 2000 m
	⁃ Föroreningsgrad: 2

Elektrisk
	⁃ Smart moduls strömförsörjning: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Smart moduls strömförbrukning: < 3 W
	⁃ Poler: 1, 2, 3 eller 4
	⁃ Utlösningskurva för kretsbrytare: B, C
	⁃ Brytarens märkström: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Kortslutningsbrytningskapacitet: 6 kA
	⁃ Minsta driftspänning: 160 V ~ 50 Hz
	⁃ Max. driftspänning:

	⁃ 240 V ~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB och Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V ~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB och Shelly Pro 4CB)

	⁃ Isolationsspänning: 500 V
	⁃ Nominell impulshållfasthetsspänning: 4 kV
	⁃ Tillämpliga standarder: IEC 60898-1

Uthållighet
	⁃ Elektrisk: > 6000 cykler
	⁃ Mekanisk: > 20000 cykler
	⁃ Fjärrstyrda växlar: < 1/min

Wi-Fi
	⁃ Protokoll: 802.11 b/g/n
	⁃ RF-band: 2401 - 2483 MHz
	⁃ Max. RF-effekt: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protokoll: 4.2 BLE
	⁃ RF-band: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Max. RF-effekt: < 4 dBm

Avfallshantering och återvinning

 Släng inte produkten i hushållsavfallet. Återvinn produkten för att undvika miljö- och 
hälsoskador och för att spara resurser. Kassera produkten på en lämplig återvinnings-
station. Återförsäljare som utrustningen köptes från är skyldiga att ta emot elektriskt 
och elektroniskt avfall (WEEE) kostnadsfritt för korrekt kassering.

För att säkerställa att alla personuppgifter raderas innan de kasseras, återställ Enheten till fa-
briksinställningarna genom att trycka på återställningsknappen (bild I A) i 10 sekunder medan 
Enheten är påslagen.

Försäkran om överensstämmelse
Härmed, Shelly Europe Ltd. försäkrar att radioutrustningstypen för Shelly Pro CB överensstäm-
mer med direktiven 2014/53/EU. Den fullständiga texten i EU-försäkran om överensstämmelse 
finns tillgänglig på följande internetadress: https://shelly.link/pro-cb-doc.

Türkçe

Kullanıcı ve güvenlik kılavuzu
Shelly Pro CB
Bu belgede minyatür devre kesiciler (MCB’ler) olarak adlandırılan bir dizi Cihaz.

Grafiksel semboller
⚠ Bu işaret güvenlik bilgilerini belirtir.
ⓘ Bu işaret önemli bir duyuruyu ifade eder.

Güvenlik bilgileri
Güvenli ve doğru kullanım için lütfen bu kılavuzu ve ekli belgeleri okuyun. İleride başvurmak 
üzere saklayın.
Olası zararları veya maddi hasarı önlemek için:

	⁃ Cihazın montajı yalnızca ulusal yönetmeliklere göre sertifikalı, kalifiye bir elektrikçi 
tarafından yapılmalıdır.

	⁃ Cihazı yalnızca bu talimatlarda gösterildiği şekilde bağlayın.
	⁃ Cihaz hasarlı veya arızalıysa kullanmayın.
	⁃ Cihazı onarmaya veya üzerinde değişiklik yapmaya çalışmayın.
	⁃ Cihazı yalnızca iç mekanlarda kullanın.
	⁃ Cihazı toz ve nemden uzak tutun.
	⁃ Cihazı ve uzaktan kumanda araçlarını (cep telefonları, tabletler ve bilgisayarlar gibi) 

çocukların erişemeyeceği yerlerde saklayın, böylece istenmeyen kullanımların önüne 
geçilebilir.

Ürün Açıklaması
Shelly Pro CB, aşırı yüklenmiş bir elektrik devresinin, topraklama arızalarının veya kısa devrele-
rin akımını otomatik olarak kesen bir dizi elektrik güvenlik cihazıdır:

	⁃ 1 Kutuplu: Standart konut ve hafif ticari tek fazlı devrelerin korunması için.
	⁃ 2 Kutuplu: Hem faz hem de nötr koruması gerektiren tek fazlı devreler için.
	⁃ 3 Kutuplu: Üç fazlı devreler için, üç hat boyunca kesintisiz koruma sağlar.
	⁃ 4 Kutuplu: Hem faz hem de nötr koruması gerektiren üç fazlı devreler için.

Akıllı devre kesicinin durumunu ve giriş voltajlarını izleyebilir ve güvenlik önlemi olarak devre-
leri zorla kesebilirsiniz.

Cihaz genel bilgileri
Şekil I’e bakınız.
A:	Sıfırlama düğmesi
B:	Durum LED’i
C:	Uzaktan kumandalı güvenlik anahtarı
D:	LAN bağlantı durumu LED göstergesi
E:	 LAN konektörü RJ 45
F:	 Güç kaynağı L terminali
G:	Güç kaynağı N terminali/kablosu
H:	Mekanik durum göstergesi
I:	 Aktüatör kolu

Kurulum talimatları
⚠	 UYARI!

	⁃ ihazı takmadan önce ana devre kesiciyi kapatın. Bağlamak istediğiniz kablolarda voltaj 
olmadığından emin olmak için uygun bir test cihazı kullanın. Voltaj olmadığından emin 
olduktan sonra kuruluma geçin.

	⁃ Bağlantılarda herhangi bir değişiklik yapmadan önce, Cihaz terminallerinde voltaj olma-
dığından emin olun.

	⁃ Cihaz tarafından korunan devreler üzerinde çalışmadan önce, uzaktan kumanda ko-
mutuyla tetiklenen kazara yeniden kapanmayı önlemek için uzaktan kumanda güvenlik 
anahtarının (şekil I C) kilitli konumda olduğundan emin olun.

Doğru ve güvenli kurulum için, MCB modelinize özgü bağlantı şemasına bakın (Şekil II’ye ba-
kınız).
Gücü tekrar vermeden önce, tüm bağlantıların sağlam olduğundan ve kablolama şemasına 
uygun olduğundan emin olun.

Cihazı Kullanma
Bağımsız kullanım
Cihaz, sıradan bir MCB gibi bağımsız olarak çalışabilir.
Cihazın web arayüzünü kullanarak da Cihazı uzaktan izleyebilir, kontrol edebilir ve yapılandıra-
bilirsiniz. Cihazın web arayüzüne şu adresten erişebilirsiniz: http://192.168.33.1 erişim nokta-
sına bağlanarak (SSID: Shelly ProXCB-XXXXXXXXXXXX).
Shelly bulut hizmeti
İsteğe bağlı olarak, Cihazı Shelly bulut hizmeti aracılığıyla izleyebilir, kontrol edebilir ve yapı-
landırabilirsiniz. Hizmete Shelly Smart Control uygulaması veya bir web tarayıcısı üzerinden 
erişebilirsiniz. https://control.shelly.cloud.
Cihazı Shelly bulutuna ekleme ve mobil uygulamadan kontrol etme yönergeleri için lütfen şu 
adresi ziyaret edin: https://control.shelly.cloud.
ⓘ	 NOT

	⁃ Cihaz, önceden yüklenmiş yazılımla birlikte teslim edilir. Güncel ve güvenli kalması için 
yazılımını web arayüzü veya Shelly Smart Control uygulaması üzerinden güncelleyin.

	⁃ Cihazın nasıl yapılandırılacağı ve kullanılacağı hakkında daha fazla bilgi için, Bilgi 
Bankası sayfasına bakın. https://shelly.link/pro-cb Ya da bu kılavuzun sonundaki QR 
kodunu tarayın.

Teknik Özellikler
Fiziksel

	⁃ Boyut:
	⁃ 93x36x76 mm (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 93x54x76 mm (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 93x72x76 mm (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 93x90x76 mm (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Ağırlık:
	⁃ 212 g (Shelly Pro 1CB)
	⁃ 335 g (Shelly Pro 2CB)
	⁃ 465 g (Shelly Pro 3CB)
	⁃ 575 g (Shelly Pro 4CB)

	⁃ Vidalı terminallerin maksimum torku: 2,5 Nm
	⁃ İletken kesiti:

	⁃ Maks. 6 mm² (Katı)
	⁃ Maks. 25 mm² (Çok telli)
	⁃ Maks. 16 mm² (Esnek)

	⁃ İletkenin soyulmuş uzunluğu: 15 mm
Çevresel

	⁃ Çalışma ortam sıcaklığı: -20°C ila 40°C
	⁃ Nem: %30 ila %70 RH
	⁃ Maksimum yükseklik: 2000 m
	⁃ Kirlilik derecesi: 2

Elektrik
	⁃ Akıllı modül güç kaynağı: 230 V~ 50 Hz
	⁃ Akıllı modülün güç tüketimi: < 3 W
	⁃ Direkler: 1, 2, 3 veya 4
	⁃ Devre kesici açma eğrisi: B, C
	⁃ Devre kesici nominal akımı: 10 A, 16 A, 25 A, 32 A, 40 A, 63 A
	⁃ Kısa devre kesme kapasitesi: 6 kA
	⁃ Minimum çalışma gerilimi: 160 V~ 50 Hz
	⁃ Maksimum çalışma voltajı:

	⁃ 240 V~ 50 Hz (Shelly Pro 1CB ve Shelly Pro 2CB)
	⁃ 415 V~ 50 Hz (Shelly Pro 3CB ve Shelly Pro 4CB)

	⁃ İzolasyon gerilimi: 500 V
	⁃ Nominal darbe dayanım gerilimi: 4 kV
	⁃ Uygulanabilir standartlar: IEC 60898-1

Dayanıklılık
	⁃ Elektriksel: > 6000 döngü
	⁃ Mekanik: > 20000 döngü
	⁃ Uzaktan açma/kapama: < 1/dk

Wifi
	⁃ Protokol: 802.11 b/g/n
	⁃ RF bandı: 2401 - 2483 MHz
	⁃ Maksimum RF gücü: < 20 dBm

Bluetooth
	⁃ Protokol: 4.2 BLE
	⁃ RF bandı: 2402 - 2480 MHz
	⁃ Maksimum RF gücü: < 4 dBm

Atık bertarafı ve geri dönüşüm

 Ürünü evsel atıklarla birlikte atmayın. Çevre ve sağlık zararlarını önlemek ve kaynak-
ların korunmasını sağlamak için ürünü geri dönüştürün. Ürünü uygun bir atık toplama 
noktasına atın. Ekipmanın satın alındığı satıcılar, uygun şekilde bertaraf edilmesi için 
atık elektrikli ve elektronik ekipmanları (WEEE) ücretsiz olarak kabul etmekle yüküm-

lüdür.
İmha işleminden önce tüm kişisel verilerin silindiğinden emin olmak için, Cihaz açıkken sıfırla-
ma düğmesine (şekil I A) 10 saniye basılı tutarak Cihazı fabrika ayarlarına sıfırlayın.

Uygunluk beyanı
İşbu belgeyle, Shelly Europe Ltd. radyo ekipmanı türünün şu şekilde olduğunu beyan eder: 
Shelly Pro CB Direktiflere uygundur. 2014/53/EU. AB uygunluk beyanının tam metnine aşağı-
daki internet adresinden ulaşılabilir: https://shelly.link/pro-cb-doc.
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